

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 405 VALENCIA. -- Jueves 9 de Diciembre de 1937

La C. N. T. y la unidad de acción internacional del proletariado

En estos momentos se celebra en París una reunión internacional de la A. I. T., convocada por iniciativa de la C. N. T. A esta reunión la C. N. T. aporta puntos de vista concretos para reforzar la lucha mundial contra el fascismo, sobre la base de una inteligencia entre las Internacionales obreras en que se divide el movimiento socialista de todos los países. El momento es oportuno para plantear el problema en los términos en que lo hace la C. N. T. Hay aspectos sobre los cuales pueden coincidir las tres ramas del movimiento obrero mundial. En primer lugar, la defensa de la Revolución española y la salvaguarda de los pueblos democráticos. La lucha contra el fascismo interesa por igual a todas las ramas del movimiento obrero. Ninguna de ellas podría sobrevivir a la catástrofe de la victoria reaccionaria, y ninguna de ellas tampoco, aisladamente, está en condiciones de afrontar con éxito la lucha contra esta manifestación brutal de las peores formas de opresión y de autoritarismo mental que registra la Historia.

Pocas circunstancias tan favorables como esta para lograr aunar los esfuerzos del proletariado de todos los países en una acción que tenga por fin la derrota del fascismo. Ante los golpes duros de la realidad, se resquebrajan las posiciones irreductibles que nos mantenían a unos separados de los otros en el cultivo de particulares posiciones de tendencia y de organización. Asistimos a una fuerte corriente unitaria que acaba de tener una manifestación importante en el ingreso colectivo de los Sindicatos rusos en la Federación Sindical Internacional. Si esto ha sido posible; si para llegar a tales resultados han transcurrido aquellos sectores más apasionadamente refractarios a fundir sus fuerzas en un solo bloque, no será difícil llegar a la entente mundial de las Organizaciones obreras de todos los países. Con el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la segunda Internacional, se logra solamente una parte de ese programa de defensa, que implica a la vez la verdadera ofensiva en todos los órdenes por la conquista de un mundo nuevo.

Miliones de trabajadores militan bajo la bandera de la Federación Internacional del Trabajo, aislados del movimiento obrero europeo. La corriente libertaria sintetiza un movimiento organizado de opinión extendido en casi todos los países de América y Europa, cuya trayectoria revolucionaria es un magnífico contrapeso a las tendencias estables y acomodaticias. Todas estas fuerzas han de trabajar al unísono, bajo una sola bandera, de lucha antifascista y en una misma dirección. La defensa de las libertades mínimas consagradas por la democracia burguesa; la defensa, vitalísima para el proletariado, de las revoluciones española y soviética, son empresa colectiva que no puede ser afrontada eficazmente a través de la dispersión y del mutuo antagonismo en que hasta ahora nos hemos debatido.

La C. N. T. es el movimiento que en España sostiene con mayor energía, poniendo en esa tarea calor y lealtad, los principios de la unidad en la lucha contra los invasores. Desde el primer momento ha sabido comprender que para salir airoso de la prueba a que nos somete la guerra, contra tres potencias, es indispensable abandonar provisoriamente el propósito de realizar, en bloque, los ideales particulares de cada uno de los sectores en lucha con la facción. Haciendo honor a esta necesidad, la C. N. T. ha sabido desprenderse de todo cuanto pudiera constituir un obstáculo a la inteligencia con la U. G. T. en el orden sindical, y con los sectores marxistas y republicanos en el orden político y social. Pero no podía limitar nuestra central su gestión unionista a lo interior. La lucha contra el fascismo, si bien tiene en España su centro neurálgico, es esencialmente una lucha de carácter internacional. De ahí que la C. N. T. proyecte su preocupación mundialista hasta el exterior, tratando de que las mismas causas produzcan resultados idénticos a los que se dan en el área peninsular. La primera manifestación internacional de la lucha contra el fascismo puede ser otra, naturalmente, que la defensa de la Revolución española. Una movilización amplia de las energías del proletariado sin distinción de matices ni de organización, saliendo del terreno puramente contemplativo de la simpatía "latónica", puede contribuir, con su pulso formidable, a precipitar la victoria de las armas leales en los campos de España. Por eso es necesario que las mismas soluciones que aspiramos a practicar en el interior, se extiendan a lo exterior.

Hay que formar sin pérdida de tiempo el Frente mundial de las Internacionales obreras, y hay que dar a este Frente un programa práctico y eficaz a que ajuste sus tareas. La C. N. T. cree que los puntos principales de este programa deben ser los siguientes:
Primero: Activa arista internacional que obligue a los Gobiernos a restablecer la libertad de comercio con la República española.
Segundo: Boicot a las mercancías destinadas a la zona rebelde.
Tercero: Lucha contra el espionaje de las bandas agresoras de la facción.
Cuarto: Auxilio técnico y económico a la zona leal.
Otros aspectos de no menor importancia, contiene el plan que la C. N. T. somete a la reunión de la A. I. T., que se está celebrando en París. Tales tareas quedarían prácticamente reducidas a su mínima expresión si las Internacionales obreras no aclaran previamente a constituir el organismo de enlace que oriente y dirija los esfuerzos mundiales.

La C. N. T. cumple con su deber revolucionario al querer dar vida a la acción proletaria de lucha mundial contra el fascismo. O las organizaciones proletarias de todos los países saben ponerse a la altura de las circunstancias, o los resultados no se harán esperar. El fascismo ocupa posiciones en el mundo porque el proletariado no supo vencer la batalla en su verdadero plano, y porque no acertó a comprender la importancia de la solidaridad internacional. Mientras se libra una batalla en un país, las organizaciones restantes se consideraban como neutrales. Todavía es tiempo de reaccionar, y la C. N. T. señala un camino: Libertarios, socialistas y comunistas, todos juntos en la cruzada contra la reacción. Y desde el momento en que esta inteligencia se produzca, movilización a fondo para la defensa de España y de las conquistas mundiales del proletariado que vive en condiciones democráticas.

Arma sin consecuencias en Castellón

Castellón. — A las 9'10 de esta mañana se dió la señal de alarma en esta capital, por haberse avistado un aparato faccioso que procedente del mar se había internado a la altura de Benicàssim, tomando rumbo a Castellón.

El avión desapareció entre las nubes con dirección Este, sin que se registrase agresión alguna.

Méjico y los submarinos

Méjico. — El "Diario Oficial" publica un decreto decidiendo la adhesión de Méjico al acuerdo que reglamenta la acción de los submarinos con respecto a los barcos mercantes en tiempo de guerra.—Fabra.

NUESTRA PRENDA FRATERNAL EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Se cumple, en el día de hoy, el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Un nombre glorioso entre cuantos aureolados de prestigio y de ejemplaridad brillan con luz propia en la historia de las luchas del proletariado español.

La figura moral de Iglesias, a medida que el tiempo transurre, se agiganta en la estimativa y en la consideración de todos los trabajadores españoles. Con haber sido un hombre de partido, el valor de su vida y de su obra rebasa los límites en que su acción estuvo especialmente encuadrada, para convertirse en un austero símbolo de toda la clase obrera española.

Creación de un organismo autónomo de defensa antiaérea

Bruselas.—El ministro de la Defensa Nacional, general Denis, ha sometido a las autoridades militares correspondientes un proyecto de creación de un organismo autónomo de defensa aérea de Bélgica.

Este organismo estaría afecto al Ministerio de la Defensa y dispondría de baterías contra aviones, aparatos de caza y unidades de reflectores.

Los gastos se calculan en unos mil millones, que podrían cubrirse mediante un empréstito.—Fabra.

La Oficina de la Federación Sindical Internacional examina preferentemente a cuestión española

París.—Hoy ha continuado sus trabajos la Oficina de la Federación Sindical Internacional, dejándolos terminados a las cuatro y media de la tarde.

Los delegados han examinado únicamente la cuestión española, ante la presencia de los representantes de la organización sindical española.

No se ha facilitado, comunicado alguno de las conclusiones de la reunión.—Fabra.

¡Ropa de abrigo para los combatientes!

La suscripción organizada por S. I. A. alcanza en sus momentos iniciales un éxito completo

SEGUNDO DIA DE RECAUDACION 43.095 pesetas

No ha menester esfuerzos para demostrar el éxito alcanzado en la suscripción iniciada por S. I. A. pro-ropa de abrigo para los combatientes.

El frío de la ciudad, privilegiada de un clima benigno, hace recordar, si acaso alguna vez no ocupan nuestra memoria, a quienes soportando las inclemencias de la Naturaleza resisten y luchan en las primeras líneas de nuestra vanguardia bélica. Nuestros milicianos tienen un nuevo enemigo: el frío, la nieve. ¡Hay que evitar que los que defienden la Libertad y ofrecen su vida por la seguridad y prosperidad de España, sean víctimas de la crueldad del invierno.

S. I. A., organización de socorro antifascista de carácter internacional, atenta a esta necesidad, ha organizado una suscripción —que augura el más completo de los éxitos— para allegar ropa de abrigo a nuestros combatientes.

Y responden individuos y colectividades. No hay quien regatee su óbolo. Todo el pueblo reacciona ante el cumplimiento de este deber. Y cada cual, en la medida de sus disponibilidades, comienza a hacer entrega de sus aportaciones económicas.

Hoy publicamos la segunda lista, que ha alcanzado la cifra de 43.095 pesetas. Diariamente iremos publicando las nuevas relaciones, como una prueba más de la infinita solidaridad que une a la gran familia antifascista, combatiente o no, en estas horas de tragedia y de gloria de nuestro Pueblo.

Donativos recaudados pro-ropa de abrigo para los combatientes:

	Ptas.
Suma anterior...	18.000
Reportajes Finezas...	10
Bautista Guillem...	25
Francisco Navarro...	15
Industria Piel y Calzado (Sección Curtidores), C. N. T.-U. G. T.	25.000
Pedro Pascual...	20
Un pescador...	25
Total recaudado...	43.095

Los donativos deberán entregarse en nuestra Administración, Luis de Sirval, 5, de nueve a una y de tres a siete.

Campeñinos: leed "Fragua Social"

¡Ladrón! ¡Y todavía censura!

Londres. — El diputado conservador Lidal ha presentado en la Cámara de los Comunes una moción de censura contra el jefe de la oposición laborista camarada Attlee.

El diputado reaccionario inglés pretende que Attlee ha incumplido su deber de abstenerse de toda actividad incompatible con la política de no intervención en el curso de su viaje a España.—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL DE MALA MADRE

Pilotos del fascio: uno de vosotros, el que sea, confesad cómo nacisteis. ¡ que no! Jornada es esa que se debe reservar. Pilotos: ¡que no trascienda! Sigüera por vuestra madre, por vuestra madre sigüera. Fué débil. ¡Quién la podría censurar sus ligerezas! Fué buena acaso. Quizá, sin presumirlo, fué seria. Dicen que sintió inquietudes de María Magdalena, y que de cada inquietud nació la calaña vuestra. Ella no tuvo la culpa, no tuvo la culpa ella. Un ga-apán se factaba de ser ladrón de sus prendas; otro de comprar su hechizo sólo por na monedas; otro de haber conquistado, allí, detrás de una puerta, plaz: que sí, que se rinden, pero jamás a la fuerza... ¡No es cierto! La calumniaron. No tuvo la culpa ella. Sois hijos de mala madre por derecho propio. ¡Bestias!

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Requena

Este Comité Comarcal convocó a las Juventudes de los pueblos que la componen: Utiel, Caudete de las Fuentes, Camporrobles, Fuentes, Los Isidros, Casas de Utiel, Jarafuel, Jalance, Cofrentes, Los Isidros, Casas de Utiel, Chera y Sinarcas, al Pleno Comarcal que tendrá lugar el día 12 del actual, a las diez treinta de la mañana, en nuestro local social, calle de Fermín Galán, número 32, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Dación de cuentas.
- 3.º Por la aglomeración de grupos de esta Comarcal, ¿se cree conveniente dividirla? En tal caso, pueblos donde han de residir estas Comarcas.
- 4.º Informe del Comité Comarcal.
- 5.º Asuntos generales.

Por la buena marcha de nuestro movimiento, esperamos que todos los Grupos discutirán en sesión EL TERCER PUNTO, trayendo, el delegado que haya de asistir a este Pleno, los acuerdos que allí se tomen.

EL SECRETARIO COMARCAL

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD E HIGIENE

Pérdida de un llavero

Se ruega al que se haya encontrado un llavero en el trayecto comprendido del camino del Grao a las Cámaras Beccari, las entregue en el Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene, calle de Libreros, número 2, y se le gratificará.

SECRETARIA

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION, MADERA Y DECORADO

A todos los Sindicatos, Federaciones de Industria y Organización en general

Habiendo quedado constituido este Sindicato, dirigimos un saludo a toda la Organización confederal y libertaria; y al mismo tiempo deseamos entablar una estrecha relación, con el fin de dar cumplimiento a la misión que nos ha sido confiada, pues en estos momentos de prueba por que atraviesa el pueblo español, es de absoluta necesidad que estrechemos más, si cabe, nuestras relaciones y se aumenten nuestra capacidad y energías hasta aplastar totalmente y para siempre las causas dimanantes de esta contienda actual.

También dirigimos un saludo a todos los camaradas que luchan por el aplastamiento del fascismo. Nuestro domicilio social, calle del Pintor Sorolla, número 15. Teléfono 18052.

Por el Sindicato de las Industrias de C. M. y D.,

EL SECRETARIO

FEDERACION NACIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los Trabajadores afectos a esta Federación Nacional y Sindicatos de la Organización Confederal, que el domicilio social de esta Federación ha sido trasladado a Barcelona, Via Augusta, 6, adonde habrá de dirigirse en lo sucesivo cuanta correspondencia y comunicaciones pudieran relacionarse con la misma.

Por la Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines.

EL COMITE NACIONAL

SECCION LOCAL DEL SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES DE LEVANTE

Se convoca a los compañeros afiliados a esta Sección Local, para que asistan a la Asamblea general ordinaria que se celebrará hoy jueves, a las seis treinta, por primera convocatoria, y a las siete por segunda, en el salón de actos del Sindicato Unico Mercantil, Pascual y Genis, 15, con sujeción al Orden del día siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Nombramiento de Mesa.
 - 3.º Informe relacionado con la constitución del Sindicato de la Industria de la Distribución y Administración en Valencia.
 - 4.º Dación de cuentas.
 - 5.º Dimisión de cargos y nombramiento de los compañeros que han de sustituir a los dimitidos.
- El secretario, M. Pérez Feliu.

Federación Regional de Campesinos de Levante

HALLAZGO

En el Sindicato Unico de Oficios Varios de Cortes Valencianas se halla depositado un carnet del Sindicato de Transporte (U. G. T.), encontrado en la carretera de Madrid. Será entregado a quien acredite ser su dueño.

F. I. J. L.

Servicio de librería y publicaciones del Comité Regional de Levante

Advertimos a todas las Juventudes, compañeros, simpatizantes y público en general, que a primero de año pondremos a la venta un elegante y bonito almanaque, que con un hermoso colorido representa a un joven empujando en un m. o el fusil y en la otra el libro, y sobre la cabeza del joven vuela el Aguilucho de la F. I. J. L. rompiendo las cadenas, figurando, simbólicamente dividida, la inscripción: "HE AQUI NUESTRO LEMA: ¡LIBERTAD!" Todo ello, elegante por su forma e interesante por su fondo, aparece iluminado por los rayos resplandecientes del Sol.

En breve anunciaremos el precio de este bonito almanaque, que en cada hoja mensual lleva, además de los efemérides, pensamientos de varios militantes del movimiento juvenil libertario.

Podemos asegurar que el coste de este objeto, necesario en toda casa, será irrisorio.

Esperamos que todas las Juventudes, paqueteros y militantes se apresten a notificar sus pedidos, para poder regularizar la tirada.

POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE: Servicio de Librería y Publicaciones

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado la documentación del compañero Jacobo Paleguer, entre la que se encuentra el carnet, número 69 del Sindicato de la Gastronomía (Sección Camareros), a más de una cantidad de dinero, la presente en la calle de la Paz, 4.

DESDE CIEZA

Importante servicio de la Guardia Municipal

¡El tesoro religioso de doña Josefa!

El sábado, día 4, en la casa número 29 de la calle del Hoyo, de esta ciudad, en que vive la vecina Josefa Hervás, mujer que con anterioridad al movimiento fascista era una persona sospechosa para todos los antifascistas de Cieza, el presidente del Consejo Municipal ordenó al inspector de la Policía municipal, Francisco Rubio, para que éste, conjuntamente con los guardias municipales que él quisiera, hiciera un minucioso registro de dicha casa. Este, a su vez, se llevó a los guardias Manuel Hato Ruiz, Pascual Santos Caballero, Miguel López Gómez y Antonio Aroca Bermejo. Iniciado el registro, que ha dado los resultados que eran de esperar, se halló en dicha casa, en la habitación de la tal Josefa Hervás.

- Dos cálices de plata, que pesan 1.100 gramos.
- Una custodia de plata, que pesa 2.000 gramos.
- Dos copones de plata, que pesan 480 gramos.
- Dos jarros chicos de plata, que pesan 230 gramos.
- Una reliquia de San Bartolomé, que pesa 580 gramos.
- Una campanilla de plata, de peso 90 gramos.
- Una tiara especial de plata, 87 gramos.
- Una placa de plata, 105 gramos.
- Dos medallas de plata, que pesan 40 gramos.
- Cuatro llaves, dos cucharillas, una cadena y un colgante de plata, que pesan 90 gramos.
- Tres cálices de metal, con débil baño de plata y oro; una corona

Pleno Provincial de las industrias de Construcción, Madera y Decoración

Se celebrará en Castellón los días 18 y sucesivos de Diciembre, a las diez de la mañana, en el Sindicato de las Industrias de la misma, calle de Casas Salas, número 30, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Constitución de la Federación Provincial, nombramiento de secretario y medios para su desenvolvimiento.
- 3.º ¿Cómo solucionar la situación precaria del Comité Regional?
- 4.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los puntos a discutir, esperamos la asistencia de todas las delegaciones de nuestra industria de la provincia. Sin más de momento, nos reiteramos vuestros y de la causa libertaria,

POR EL COMITE REGIONAL: EL SECRETARIO

Consejo Provincial de Valencia

Una reunión con representantes de la Banca y del Colegio de Corredores de Comercio

Especialmente requeridos por el presidente accidental de la Corporación, señor Murria, las direcciones de la banca oficial y privada y la representación del Colegio Oficial de Corredores de Comercio, se celebró ayer tarde en el edificio del Consejo Provincial una reunión, a la que asistieron el citado señor Murria, presidente y vocales de la comisión de Hacienda, señores Soto, Masip y Bataller, y altos funcionarios provinciales señores Alvarez Santolino, Rizo, Galvañ Escutia y Gassó, con los mencionados directores de las sucursales de los Bancos de España, Valencia, Español de Crédito, Bilbao, Previsores del Porvenir, Exterior de España, Hispano Americano, Vizcaya, Aragón, Central, Caja de Previsión Social del Reino de Valencia y el síndico y componentes de la junta de aquella entidad oficial de Corredores Colegiados de Comercio.

El señor Murria expuso a los reunidos, con el agradecimiento de la Corporación por la atención que había merecido su requerimiento, los propósitos del Consejo, que, renovado en sus componentes, tiene en estudio y vía de solución la actual situación económica de su erario. El señor Soto, por la comisión de Hacienda, amplió las anteriores manifestaciones esbozando la situación precaria de la hacienda provincial como consecuencia de gestiones anteriores que han producido un déficit que precisa

enjuagar. Principal preocupación de la Corporación es ir a una normalización y cumplimiento de sus obligaciones crediticias que parcialmente se encuentran de hecho suspendidas como consecuencia de hallarse impagado el servicio de amortización e intereses de la deuda provincial desde el año 1934. Adelantado que como primer paso de la apuntada normalización se irá brevemente a la liquidación y pago del crédito de doscientas mil pesetas que adeuda el Consejo a las entidades bancarias representadas en la reunión, y posterior, pero también brevemente, se pretende liquidar los atrasos de la deuda provincial, por intereses y amortización de la totalidad del año 1936 todo ello a la vista de los medios arbitrados por el Consejo y atención a la promesa obtenida de los poderes públicos de facilitar mayores posibilidades económicas a nuestra entidad provincial.

En relación con los problemas que plantea la especial modalidad de este pago de intereses y amortización atrasados, fué requerido asesoramiento de las representaciones presentes, en orden a la procedencia y forma de realización para que por el Consejo se presente en la fijación de las normas que para dicho fin habrán de aprobarse.

Los extremos apuntados fueron recogidos por las entidades bancarias y Colegio de Corredores que hicieron expresa manifestación de la complacencia y opinión favorable que les merece los propósitos del Consejo provincial. En el aspecto técnico manifestaron sus opiniones sobre las circunstancias y condiciones que deben adoptarse para regular aquel pago de intereses y amortización, sobre cuyo particular tuvo lugar un amplio intercambio de impresiones con los señores y funcionarios técnicos provinciales.

La reunión finalizó en términos de extrema cordialidad y mutuo ofrecimiento y con la reiteración por el señor Murria del reconocimiento del Consejo por el valor del concurso prestado por los establecimientos bancarios y Colegio de Corredores de Comercio presentes en esta reunión reseñada.

C. E. A.

Delegación Valencia

Se pone en conocimiento de todas las Cooperativas, Colectividades y exportadoras, que a partir de esta fecha, y por haberse comprobado que la recogida de la naranja hueveta se practica de una forma fuera de lo habitual, esta Central no pagará ni tolerará más allá de un 20 por 100 en calidad de producción por los almacenes de confección.

También se advierte a las entidades exportadoras que por esta Central se ha tomado el acuerdo de que la recogida de la naranja hueveta de limitada por ahora a aquellas confeccionadoras que tengan materiales para la confección, advirtiéndoles que el abastecimiento de los mismos está ya resuelto en principio y todos los exportadores podrán contar muy en breve con el material necesario para la confección de los pedidos que tengan.

Canódromo Vallejo

HOY, TRES TARDE

Grandes carreras de coches

Ante la Conferencia Nacional de Estudiantes Libertarios

Cómo vemos los problemas universitarios

Llegó el momento en que se vean todos los problemas bajo el punto de vista de soluciones a adoptar, de tal forma y en tales conceptos, que éstas no ofrezcan lugar a dudas. Cuando el campo estudiantil se encontraba separado —a pesar nuestro— del verdadero cauce a seguir y el estudiantado se levantaba por la defensa de sus intereses —encerrados en el marco estrecho de la Universidad creadora de la jerarquía del intelecto—, nosotros, los estudiantes libertarios, colocados en el mismo movimiento ya dentro o fuera de las Organizaciones estudiantiles creadas, procuramos llevar las soluciones hacia un terreno racional y revolucionario. Las circunstancias porque se atravesaba, el momento, quizá, no fué propicio para ello, y nosotros, dentro o fuera, repetimos, pero siempre al lado del campo estudiantil revolucionario, marcamos actitudes rectas. La vieja guardia de la F. U. E. de muchas localidades recuerda que entre sus nombres se encuentra el de diversos estudiantes libertarios que, con su actuación, contribuyeron a la solución de algunos problemas. Pero hoy, cuando la transformación social operada en nuestro suelo es innegable, porque ha sido característica y de trazos propios en todo momento, hoy, repetimos, el campo estudiantil libertario acude con entusiasmo a luchar porque sus ansias de reivindicación —no de la clase estudiantil—, sino de la juventud entera —porque ella ha de ocupar lo que hoy es estrecho campo—, se lleven a cabo en un futuro inmediato, dejando a un lado los nimios problemas que puede presentar un caso determinado en un centro docente. He aquí una de las razones que acrecentaron los hechos que han dado origen a esta Conferencia Nacional de Estudiantes Libertarios. Puntos diversos y vistos bajo el cristal de nuestras convicciones son el motivo, no de una escisión de resultados funestos, como alguien se atrevió a marcar, sino de la formación de un potente movimiento libertario estudiantil que lleve a cabo lo que hasta ayer fueron esperanzas de liberación cultural de un pueblo, lo que mañana será un conjunto de realidades construidas que nos honrará a los estudiantes, a todos los estudiantes que dimos el paso inicial. Aquí tenéis, camaradas de la U. F. E. H., no algo que ha de perjudicarnos, sino un movimiento que, independiente del vuestro, más aliado a éste si se quiere, que a de llevar a cabo las aspiraciones libertarias, y como tal, humanas, en el campo estudiantil que hasta hoy fueron ahogadas por un sistema mayoritario dentro de otras Organizaciones, que reducia —contra nuestro criterio— el problema a los metros cuadrados de la Universidad, en lugar de acrecentarlos hasta hacerlo propio, consustancial con los miles y miles de kilómetros que ocupa la juventud española, la del mundo entero.

LA DELEGACIÓN DE LA F. U. E. C. L. DE ALICANTE Valencia 7 de Diciembre de 1937.

CONSEJO MUNICIPAL

Domingo Torres se resó anoche de Barcelona

Más víctimas de la circulación

El presidente accidental, camarada Sánchez Hernández, manifestó a los periodistas que estaba ocupando interinamente el despacho de la presidencia, puesto que el camarada Torres, titular de la misma, había tenido que salir urgentemente para Barcelona para asistir a una reunión del Banco de Crédito Local.

Según el camarada Sánchez Hernández, y por conferencia posterior, desde Barcelona, con los secretarios particulares del alcalde, compañeros Martínez y Garrigues, el presidente llegaría a última hora de la tarde a Valencia.

El presidente accidental notificado a los periodistas que estaba muy contrariado ante la actitud criminal de muchos conductores de camiones y automóviles, puesto que no cumplen humanamente sus deberes en el tránsito rodado, llevando a velocidades fantásticas, dentro del casco de la población, los vehículos y ocasionando por tanto lamentables accidentes de peatones y en especial a los guardias municipales de tráfico.

Ayer mismo hubo que lamentar otro de estos accidentes en un accidente urbano.

El público, testigo presencial de muchos casos, debe colaborar a la aplicación de la justicia contra esos vertiginosos e irresponsables conductores, presentándose en las salas donde actúan los tribunales, correspondiendo a su declaración para que la ley tenga la suprema fuerza. Son ya muchos los accidentes que concurren para que no escape de un castigo todo aquel que sin sentimientos ni cuidados ataca la vida de los demás.

El tráfico rodado es más un problema de sentimientos y precauciones que de órdenes reglamentarias. ¡Castigo, pues, a quien no lo es!

Con estas declaraciones terminó en charla con los informadores el presidente accidental del Municipio.

ANUNCIO

El miércoles día 9 de los corrientes, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta de 30 metros cúbicos de maderas procedentes de pinos dehesales existentes en el monte dehesal de la Albufera por la cantidad de 750 pesetas al alza. Los rematantes habrán de abonar, además, para pago de indemnización del personal facultativo de la segunda División Hidrológico-Forestal la cantidad de 45 pesetas. Que el aprovechamiento indicado quedará terminado el 31 de Octubre de 1938. Que el pliego de condiciones se halla de manifiesto en el negocia-

REFLECTOR INDISCRETO

"Camarada"

Cuando el nuevo jefe se presentó en la oficina, dijo a los empleados:

—Camaradas: No quiero que veáis en mí, más que un humilde compañero vuestro. Aquí nadie es más ni menos que nadie. Aquí venimos todos a trabajar por el triunfo de la República y en bien de la Revolución. Yo he sido siempre un antifascista "cien por cien" y un auténtico demócrata republicano. Os está prohibido terminantemente llamarme Don Sebastián. El "don" no me va bien, pues somos trabajadores. Respeto para todos, pero sin servilismos; sin claudicaciones; sin clases ni jerarquías. Ya lo sabéis, camaradas. U. mismo deber y un mismo derecho. Salud a todos.

Poco tiempo después, el ordenanza llevó a la firma unos documentos. Llamó en el umbral de la puerta del despacho del "camarada jefe".

—Fase, pase. Y el pobre ordenanza —que no había oído el discursito aleccionador del "camarada jefe"—, saludó:

—Don Sebastián: Buenos días nos dé Dios...

Se "le escapó", pero ya no había remedio.

El "camarada jefe", se levantó airado, descompuesto, livido, y dando un puñetazo sobre la mesa, tronó:

—¿Cómo se entiende? ¿Todavía se saluda "así" en esta oficina? ¡No estoy dispuesto a consentirlo! ¡De ningún modo! ¡Hasta ahí podíamos llegar!

Y señalando la puerta al ordenanza, le ordenó autoritario:

—Vuelva "usted" a llamar y entre aquí "como Dios manda"... ¿Me ha oído bien?...

EL MEBITORIO

Vivienda

Alquilaría piso o planta baja en la ciudad o alrededores, pagará gratificación. Ofertas por escrito a esta Administración.

MAS CARTAS MARRUECAS

Los nazis, emplean como único argumento científico, la mentira

Abdelkader, elevado islamita. Zalemás, y después:

Aún no ha llegado tu respuesta, pero mi buen deseo me impele a no permanecer en espera.

En mi última, tratamos de pasada, las graves insidias que contra los árabes hicieron correr los fascistas. El procedimiento es de bobos y sólo a una pléyade de bobos ha podido ocurrírsele. Nos desprestigian un tiempo y otrora nos buscan y adulan; claro que presento que no podrán salirse con la suya.

El negocio, preclaro hermano, tiene factura alemana (ya hemos dicho que es de bobos): se prepara con gran cuidado la publicidad sobre las estrellas de la ciencia, y luego, ya organizada la fabricación de sabios, comienzan éstos a lanzar al mundo las mentiras cien-

AUDIENCIA

Vista de una causa y dos juicios

TRIBUNAL POPULAR NUM. DOS

Presidente, señor Cerezo. Magistrados, señores Supervía y Górritz. Fiscal, señor Monterde. Abogado defensor, señor Miguel.

Se celebró la vista causa sobre lesiones por imprudencia contra el procesado Francisco Alapont López.

JURADO URGENCIA NUM. UNO

Presidente, señor Manaut. Dos vocales jurados, Fiscal, señor trullau.

Se celebró un juicio por desafección, contra el inculpado Pedro Cuenca Navajas, que fué defendido por el letrado señor Real.

También dió principio y fué suspendido otro juicio por desafección en el que figuraba como inculpado Enrique Sáiz López.

tíficas adornadas de dogmas postulosos falsos y embaldadas e una encuadración hamativa como la de sus productos farmacéuticos.

Pero a Hitler, Rossemberg, Busc Zanter, Guenther, Klein y otros camelos más o menos nazoides, que habian de la aportación a la cultura del "talento natural de le arios" y que niegan cualidades intelectuales al Grupo Semita, tenemos que hacerles un envío, que nos sobra recuerden también los árabes y aun los españoles, ya que Iberia contribuyó a este florecimiento.

Bajo el amparo de los "despreciables" árabes y por multitud de ellos, se descubrieron, entre otras cosas de menor importancia, la forma global de la tierra, su dimensión, la oblicuidad de la elíptica, la proceción de los equinoccios se dió a las estrellas el nombre que todavía conservan, se halló la marcha curvilínea de un rayo de luz a través de la atmósfera, se fijó la duración del año, y otros pormenores geográficos... Se inventó la Química y sus reactivos más importantes como el alcohol y los ácidos nítrico y sulfúrico... El Algebra, la Trigonometría, otras "pequeñeces" matemáticas se deben asimismo a estos "pobrecitos" (los semitas), que también fueron los primeros que aplicaron el péndulo. En Medicina no hicieron "casi nada", pero bastará hacer constar que el primer Colegio Médico instalado en Europa, lo fué por los sarracenos en Salerno (Italia)... Ah, y el primer Observatorio Astronómico del mismo Continente, lo erigieron en Sevilla.

Fundaron colegios como el de Bagdad, con tal liberalidad, que la superintendencia de estos centros la pusieron en manos de cristianos nestorianos y judíos.

Para concluir, por ahora, solamente tengo que decirte que la Biblioteca del Califa de España contaba con 600.000 volúmenes, el catálogo lo componían cuarenta y cuatro grandes libros. Había además en Andalucía setenta bibliotecas públicas.

Quiero que sepas, que un docto rehusó la invitación del Sultán de Bokhara, porque para trasladar su biblioteca particular necesitaba cuatrocientos camellos.

Así es como los semitas difundieron la cultura por toda Europa bien que le pese a Hitler y los suyos.

Y si esto es cierto, ¿cómo puede la desfachatez alemana llegar a desprestigiar de tal suerte nuestro pasado, mintiendo tan descaradamente?

¿Y cómo intentan ahora malquistarnos con las democracias para servir solamente sus fines?

No hemos de consentirlo. No hemos de escucharles.

Las ideas no se pueden fabricar en serie como las aspirinas, y nosotros, sobre todo, no podemos debernos a traer sus comprimidos. Que se los sirvan a sus amigos los italianos, a los cuales también desennascaremos en la próxima carta.

Y la paz.

BEN AIALA

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

A NUESTRAS SECCIONES

En la reunión celebrada por la Ejecutiva de nuestra Federación Nacional el día 7 del corriente, se acordó abrir una suscripción, encabezada con 25.000 pesetas para contribuir a la adquisición de ropas de abrigo para nuestro glorioso Ejército popular.

Nuestras Secciones de Trabajadores de la Tierra, Cooperativas y Colectividades que tantas pruebas de sacrificio han dado contribuyendo constantemente con sus aportaciones voluntarias al triunfo de nuestra causa, las invitamos una vez más, a que rápidamente envíen sus donativos a esta secreta- ría, plaza del Temple, número 1 Valencia.

Al finalizar la suscripción su importe total será entregado en el Ministerio de Defensa Nacional para los fines expresados.

Esperando correspondan con entusiasmo que siempre ha caracterizado a nuestras Organizaciones, intensificando su ayuda nuestro heroico Ejército, les saludamos fraternalmente.

La Comisión Ejecutiva Nacional

Postales de guerra TACTICA ALEMANA Por EDUARDO ZAMACOIS

La retaguardia es para las tropas que luchan en la línea de fuego lo que las raíces son para el árbol, lo que los cimientos al respectivo del edificio que sustentan. Socavemos los basamentos de un inmueble y éste se derrumbará a plomo; matemos una raíz y tras ella inmediatamente succumbirá el árbol; destrocemos la retaguardia de un ejército, y sus batallones de choque, privados de alimentos, de municiones, de medicinas y de ropas, automáticamente quedarán derrotados.

El refrán lo asegura: "Tripas llevas corazón, y no corazón a tripas". En el caso que nos ocupa "Las tripas" son la retaguardia. Cuando ésta falta el soldado pierde su centro de gravedad, se desmoraliza y sus alientos combativos se apagan. Consiguientemente el beligerante que tenga más probabilidades de triunfar será aquel cuya retaguardia disponga de mayores recursos y se halle más unida. ¿No fué siempre la unión madre de la fuerza?...

Por eso a Alemania —pueblo de filósofos, inclinado a descender a la entraña o ralgambre de los hechos— antes le preocupa la retaguardia que las fortificaciones fronterizas de sus enemigos, pues sabe que hiriendo a éstos en "las tripas" —o sea en la Intendencia— les hiere de rechazo en el corazón. El cuidado metódico que el Estado Mayor alemán dedica al espionaje responde a este criterio.

Casi a diario las agencias telegráficas informan al mundo de que los trimotores mercenarios que en los frentes de batalla huyen cobardemente de nuestros "cazas", se dedican a bombardear aldeas y ciudades indefensas, y añaden que tales crímenes "carecen de objetivo militar". Se equivocan. Infinitamente más eficaz que hundir un parapeto o tomar por asalto una posición —éxitos que únicamente se logran a cambio de muchas vidas— es romper una vía férrea, incendiar un trigal, torpedear un buque mercante o reducir a escombros un caserío, crímenes ominosos que sus autores realizan generalmente a mansalva y constituyen un desastre para el adversario, que verá hundirse sus hogares y destruidas sus cosechas y sus medios de comunicación. El ejército es la acción, el brazo, el martillo que bate el yunque, y la retaguardia el cerebro. Es la retaguardia la que razona y dirige, por cuanto el alemán —a quien la naturaleza otorgó un cráneo cuadrado y reflexivo— dirige sus golpes mejor calculados a la cabeza de su contrario. El verbo del espíritu germano es Federico Nietzsche, el bárbaro apologista de la fuerza bruta. Los alemanes saben que matar a la compañera y a los hijos del hombre, es arruinar moralmente al hombre, pues nadie que no tenga algo muy querido que defender podrá ser buen soldado.

Siguiendo este criterio la aviación alemana hirió al pueblo vasco en Guernica, que era el alma de Euzkadi; y arrasó a Durango y bombardeó, con encano salvaje, el muelle de Las Arenas en el pre-

ciso momento en que centenares de mujeres y de niños, locos de terror, ganaban el paquebote que debía transportarles a las costas de Inglaterra. Y este atentado lo cometieron persuadidos de que la infancia no es —como a primera vista parece— la vanguardia de la humanidad, sino su retaguardia, y por ser su retaguardia es precisamente "su futuro". La misma táctica en Santander y Asturias. ¿Asesinar a un niño no es destruir la semilla que en él sembró su padre?... Aunque estos procedimientos salvajes lastimen su sensibilidad, la ferocidad sin ejemplo de la guerra a que hemos sido arrastrados, nos obliga a devolver a nuestros enemigos diente por diente, ojo por ojo. El instinto de conservación nos dicta medirle con la vara con que él nos mide, y bombardear implacablemente su retaguardia como él bombardea la nuestra. Destruir "sus bases". Destrozar sus fábricas de armas, sus carreteras, sus ferrocarriles, su marina y sus campos de aviación, es debilitar sus "primeras líneas".

Con esta ofensiva —imitación de la suya— ahorraremos mucha sangre. Asimismo debemos aislarnos. Es decir, establecer entre el campo enemigo y el nuestro una distancia moral enorme. El enemigo simboliza la peste, y precisamos montar entre ellos y nosotros un cordón sanitario. ¿Cómo?... Prohibiendo en absoluto a nuestros soldados —y de éstos se ocuparían los comisarios políticos— el tener madrinas de "guerra", pues las mujeres son proclives al chismorreo y al espionaje; y disponiendo lo necesario para que la población civil de los pueblos que vayamos conquistando sea inmediatamente evacuada por tratarse de gentes en su mayoría neutra o cobarde, pronta de consiguiente a manifestarse adicta al vencedor, sea éste "rojo" o "blanco".

No nos hartaremos de repetirlo. La contienda que nos espera no da cuartel a sus mantenedores; es a vida o muerte, algo terrible semejante al choque de dos trenes que lanzados a toda marcha, se encuentran frente a frente sobre la misma vía. Los fascistas, perfectamente unidos no obstante la heterogeneidad de sus elementos, pelean bien y nos combaten en los frentes con sus cañones y en la retaguardia con sus espías, no menos funestos que sus trimotores. El fascismo, para borrar del mundo el ideal que propugnamos, no se satisface con exterminarnos; quiere exterminar también a nuestros hijos. El fascismo resucita los infanticidios de Saturno...

El pasado invierno, en Zaragoza fueron fusilados varios niños. Consumada la bárbara inmolación, un cura se acercó a los cadáveres, los contempló, sonrió satisfecho y luego, dirigiéndose a los asesinos, que eran unos "señoritos" de Falange Española:

—Habéis hecho bien —exclamó—, porque matar los piojos no basta; es preciso además matar las liendres. ¡Lo que hubiera dicho cualquier alemán!...

Los planes de Alemania en la Europa Central

Los planes que Alemania tiene en Europa Central son la premisa de sus sueños tradicionales de marcha hacia el Este. Las primeras victorias previstas de tal plan han de ser Austria y Checoslovaquia. La cuestión austriaca pasa estos últimos meses por un período de silencio; bajo este silencio no obstante, hay una tirantez, unas inquietudes y unas intrigas que de vez en cuando suben fugazmente a la superficie.

La cuestión checoslovaca, en cambio, es objeto de una campaña chillona por parte de la Prensa nacionalsocialista que no desaprovecha ninguna ocasión (y cuando no la tiene se la inventa) para excitar los espíritus de los alemanes, contra la República checa.

Dentro de las fronteras tradicionales de los países que forman el Estado checoslovaco viven esparcidos en núcleos diversos tres millones doscientos mil (3.200.000) habitantes de lengua alemana. Estos alemanes, que se encontraban antes de la guerra mundial dentro del imperio austrohúngaro, gozan ahora de todos los derechos que sobre las minorías nacionales estableció la Sociedad de las Naciones. Pueden usar libremente su lengua no solamente en su vida privada, sino también dentro de la administración pública. Tienen escuelas de lengua alemana y el mismo Estado subviene a su sostenimiento en aquellos distritos donde los alemanes viven en aglomeraciones importantes.

Pues bien, Hitler y los suyos, descendientes de aquellos alemanes que martirizaron a los polacos de la Posnania, los daneses del Sleswiz y los alsacianos y los lorreneses, e intentaron su desnacionalización por todos los medios, sin detenerse ante los más ilícitos, quieren presentar como víctimas a los alemanes que viven en territorio tradicionalmente checo en unas condiciones que ya hubiesen querido para ellos los pueblos sometidos al yugo prusiano antes del año 1914.

Es sorprendente que mientras se hace contra Checoslovaquia, que trata tan consideradamente a sus súbditos de lengua alemana, una campaña furiosa y llena de falsedades y de calumnias, otros muchos núcleos de la lengua alemana en una tierra tradicionalmente...

Avísos y comunicados

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

Se convoca a todos los afiliados para que hoy, día 9, a las once de la mañana, acudan a nuestro local social para asistir con nuestra bandera al acto del descubrimiento de la nueva lápida que rotulará la Avenida de Pablo Iglesias, con motivo del aniversario de la muerte del glorioso fundador de nuestra Central Sindical.

LA DIRECTIVA

EL COMISARIADO DE GUERRA Y NUESTRO EJERCITO

Todos cuantos extranjeros nos visitan, correspondientes de guerra y políticos de significación e influencia alivende las fronteras, se hacen cruces del poderoso ejército que sobre la marcha se viene formando en la España leal. Su capacidad ofensiva y defensiva les entusiasma hasta tal punto, que el camarada Attlee ha dicho a los periodistas madrileños —"Castilla Libre" lo destaca, en interviu que le concedía—, que España es un pueblo creador que es tanto como deudor superior.

Pues bien; ese Ejército, improvisado y hecho con la materia prima que el pueblo enfervorecido suministraba a los escasos técnicos que habían quedado leales a la causa popular, se debe en su mayor parte al Comisariado de Guerra. Ciertamente que el Comisariado tendrá defectos a corregir, pero en gran parte a los Comisarios se debe el que la fortaleza de la República haya podido ser un hecho para salvar a España de la garra fascista.

El ministro de Defensa, hombre avisado, va a reformar esta institución, y a tal efecto ha comenzado por suprimir el Comisariado de propaganda.

El señor Prieto, luego del magnífico resultado que han dado los comisarios de guerra, no deja de ver que un ejército popular, como conviene a una democracia digna de serlo, enraizada en el pueblo, tiene que ser fundamentalmente distinto al ejército de la monarquía y del capitalismo. El ejército fenecido era una institución aparte del pueblo, indisecable, que para evitar toda crítica a sus conculpas exigió y obtuvo la famosa ley de Jurisdicciones, de tan funestos resultados. Eso, y nada más que eso, trajo las terribles consecuencias que estamos tocando.

Satisfecha la necesidad del Comisariado, que es tanto como garantizar el nuevo espíritu de la milicia, habiendo dado los rendimientos que todos conocemos, procede la corrección de errores: que todos los sectores antifascistas tengan la representación...

alemana, como es el Bajo Tírel, anexionado a Italia, viven en unas condiciones de opresión y de tiranía verdaderamente dramáticas, y mientras tanto Hitler, que se llama defensor de la raza alemana, no solamente calla sino que abraza a Mussolini, bajo la bota del cual gimen aquellas docenas de miles de alemanes realmente esclavizados.

Estas docenas y docenas de millares de hombres ven perseguida su lengua; no tienen reconocido ningún derecho minoritario, han visto cambiados los nombres alemanes de sus ciudades y pueblos por otros nombres italianos artificiosos, e incluso sus nombres de familia transmitidos de generación en generación, les han sido arrebatados y sustituidos obligatoriamente por apellidos italianos. Y por si eso no fuese suficiente, han sido estos deserracados, junto con los eslovenos de Istria y de Fiume, los que con preferencia fueron enviados a morir a Abisinia por una causa que no podían sentir mientras sus dominadores italianos continuaban oprimiendo su tierra natal.

Eso nos dará la medida de la sinceridad hitleriana que, con la excusa de una opresión inexistente, se prepara a agredir a la libre Checoslovaquia, mientras abraza públicamente al verdugo de las libertades y de la dignidad de miles y miles de alemanes. Lo mismo pasa con su acción en nuestro país. Bajo unos pretextos oficialmente proclamados hay la ambición imperialista que no se detiene ante ningún crimen. Eso es el fascismo. No lo olvidéis.

responsable que les corresponde, y así se evitará que el nuevo ejército caiga en los mismos defectos que el que llevó a la ruina a la monarquía y a la República. El brazo armado de la nación debe ser su custodia en tiempos de paz y su mejor garantía en tiempos de guerra. Jamás instrumento de tracción al servicio de ambiciones políticas que, al no ser satisfechas por chocar con los intereses generales del país, se alza en rebeldía, como hizo el 19 de Julio histórico.

Ningún Gobierno de los que se sucedan en España puede, de hoy en adelante, ser traccionado por el ejército ni ninguna otra fuerza a su servicio. Para eso tiene al Comisariado que le anima, que hace de enlace entre las fuerzas militares y las populares, que procura esté bien servido, que evita infinidad de cosas que no es prudente decir en letras de molde y que el camarada Prieto sabe cuánto perjudicarían.

Cuantas medidas se tomen para corregir errores, serán bien vistas. Estamos creando una nueva España, una democracia verdadera, en la más justa acepción de la palabra, donde el pueblo es el soberano y cabe recorrer un camino de perfección. Por esto también es necesario que en la corrección de defectos no se vaya la mano y al final nos encontremos con la destrucción de lo que queríamos levantar con los mejores deseos.

Un Comisariado de guerra eficiente; unos comisarios responsables, por vincular su responsabilidad a los partidos y organizaciones sindicales que los nombran, es la mejor garantía para ganar la guerra y para el próximo futuro. Tanto en su aspecto de propaganda y educación cívico-militar, como en la lucha en las trincheras. A esto es a lo que va el ministro de Defensa Nacional, según parece: a conseguir que el Comisariado tenga estas virtudes. Por nuestra parte, no le retiraremos nuestra ayuda en todo cuanto vaya en esta dirección.

Teatro Principal

Hoy jueves, 9 de Diciembre, a las 4'30

Grandioso festival a beneficio de un mutilado de la guerra

1.ª La grandiosa zarzuela

La Dolorosa

Tomando parte Cora Raga, Pepita Benavent, Amparo Wieden, Esteban Guijarro Daniel Benítez, Juan Baraja, Alfonso Goda, Francisco Egea y Alfredo Caballero. Coros y orquesta del teatro Apolo, bajo la dirección del maestro Natalio Garrido

2.ª Grandioso fin de fiesta por

CARMELITA DEL RIO

AMALIA DE ISAURA

MIGUEL DE MOLINA

Animador del espectáculo: Curro Paredes :: Orquesta SERENADER'S

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares -- COLECTIVIZADA

U. G. T. LUIS DE SIRVAL, 3 y 5 C. N. T.

Próximamente inauguración del Comedor Popular

Anselmo Lorenzo

(Antes Café As de Oros (Teléfono 16069

Atención las Colectividades

Necesitamos un motor eléctrico de 80/90 HP., 1450 revoluciones por minuto, con arranque y transformador para esa potencia, de 10.000/220 voltios. Haced ofertas a Colectividad de Ribarroja (Valencia). Disponemos de motores, transformadores y bombas que puedan interesar a las Colectividades, en venta o cambio.

SILUETAS NEGRAS

El ex torero Vicente Barrera, desertor del Ejército popular

Nadie que permanezca en la España leal, habrá olvidado las andanzas del famoso filigranero taurino en los primeros días del movimiento.

Los circos taurinos cobijaban inconscientemente al traidor que se había sacado la espina económica a costa del pueblo. A dos puñales paseaba la plaza cuando torera. Se decía "antifascista" y se ofrecía a tomar parte en cuantos festivales se organizaban. Pero su hipocresía, su ficticia actitud, le dió el resultado apetecido. Lo que él quería. Sin que nadie le molestara y con pretextos profesionales, se largó a Marsella y... ahí le estamos esperando.

Dicen que ha estado refugiado en la Embajada española, olvidándose de los deberes militares que señalaban sus actuales obligaciones.

Vicente Barrera, el despótico y cobarde, que no tuvo la gallardía de lanzarse a un parapeto como le hicieran el deserracado Torón y otros muchos, caídos en defensa de la causa popular, está actualmente por tierras neutrales, esperando acaso que termine la guerra; puesto que ni enarse puede al campo que él quisiera, ya que el temor a que no le acoten con agrado le hace ser igualmente cobarde.

El pueblo francés debe tomar nota de esta negra silueta y, así como el público marseilles le ha declarado el boicot en todo intento de actuación taurina, los demás pueblos de la vecina República no deben olvidarlo.

El Ejército del pueblo prefiere tener una vacante a incorporar en sus filas a un traidor. ¿Estamos de acuerdo?

AGRUPACION SOCIALISTA VALENCIANA

A todos nuestros militantes

Todos nuestros militantes se encontrarán, a las once en punto de la mañana de hoy, en sus Circulos respectivos para acudir con sus banderas al acto del descubrimiento de la nueva lápida, rotuladora de la Avenida de Pablo Iglesias, que se verificará a las doce.—El secretario de Propaganda.

Comandancia Militar de Valencia

El ajustador provisional Francisco Barigón Panizo efectuará su presentación con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, negociado de organización, para un asunto que le interesa.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

Folleton de FRAGUA SOCIAL (35)

MARRUECOS

Por ALFONSO DE CUEVAS

(CONTINUACION)

trazadas por las caravanas, único medio de efectuar el transporte por tan desolado lugar. Como quiera que el camión y el autobús, por su rapidez y economía, constituyen el mejor medio de transporte, creemos conveniente indicar las líneas de autobuses que prestan sus servicios con regularidad, y son: La Valenciana, S. A. (española) y la C. T. M. (francesa). El servicio de autobuses en Marruecos es bastante completo; hace ventajosamente la competencia al ferrocarril en el transporte de viajeros y abarca la casi totalidad del imperio que cuenta con una red de carreteras de cerca de 7.000 kilómetros, de los cuales corresponden 800 a nuestra zona.

Vías férreas. El artículo noveno del tratado franco-español de 1912 determina que mientras el ferrocarril Tánger-Fez no se construya, no se pondrá ninguna traba al paso de convoyes de aprovisionamientos destinados al marjez ni a los viajes de los funcionarios scherifianos o extranjeros entre Fez y Tánger, y viceversa, como tampoco al paso de su escolta y de sus armas y bagajes, en la inteligencia de que las autoridades de la zona atravesada extrañ, sido previamente informadas y que ninguna tasa o derecho especial de tránsito podrá ser percibido por ese paso. Después de la construcción del ferrocarril Tánger-Fez, podrá usarse éste para dichos transportes; y el artículo 20 de este mismo tratado dispone que esta línea se construirá y explotará en las condiciones determinadas por el Protocolo anejo al presente convenio.

El trazado y la finalidad de este ferrocarril no era

otro que el de convertir la zona española en una zona de tránsito y, por lo tanto, llevaba consigo el aniquilamiento de su comercio, especialmente en su región occidental, pero tales propósitos se han frustrado por el desarrollo adquirido por las comunicaciones por carretera, unido esto a la riqueza del país.

Las líneas férreas de la zona española, son: de Ceuta a Tetuán; de Larache a Alcazarquivir; de Melilla a San Juan de las Minas; de Melilla a Tistutin; de Tistutin a Tafersit; de Bufareus a Midar; de Batel a Kandusi y la línea que partiendo de la zona internacional, desde Tánger a Fez pasa por Arcila y Alcazarquivir, entra en la zona francesa por Arbhava y toca en Sok El arabah, Meschrah-Belksiri, Petitjean y Mequinez.

Las líneas férreas españolas tienen por centro a Melilla, en la región oriental, y han carecido de importancia comercial a causa de la inseguridad que ha predominado en el país y a la gran competencia del tráfico por carretera.

En la zona francesa las líneas férreas más importantes, son: de Fez a Uxda por Taza; de Mazagan a Kaid Tuni; de Casablanca a Petitjean por Rabat; de Rabat a Kemiset; de Casablanca a Wadzem; de El Tlata a Meschrah Elhader; de Guerref a Mildet; de Port Lyautey a Wazan; de Ain Defail a Fez Elball; de Sidt Elaidi a Marrakesch; y de Buskura a Kaid Tuni; además del ferrocarril Tánger-Fez, del que hemos hecho mención al tratar de los ferrocarriles de nuestra zona. Existe en construcción el primer ramal del transahariano, de gran valor estratégico. Los caminos de hierro suponen en la actualidad unos 2.700 kilómetros, de los cuales 260 pertenecen a la zona española; y en ambas zonas la competencia que se realiza por las carreteras hace que el movimiento y tráfico no sean lo próspero que en un principio se creyó. Las rutas seguidas por las caravanas en la región meridional y centro E., son: de Tikirt a Tizlut; de Tizlut a Tata; de Tata a Mader Sultán; de Tata a Aka; de Agadir-Tizlut a Mrmina; de Tata a Afikurahen; de Afikurahen a Mogador; de Tizlut a Tazenakt; de Tazenakt a Tamnugalt; de Hammugalt a Tamegrut; de Tamegrut a Mincina; de Tamnugalt a Dades; de Ait Izir a Ksar Esok; de Tamegrut a Taflete; de Ksar Esok a Abuam; de Ksar Esok a Kasba Elmajzen; de Kasba el Meizer a Udad Elmar; de Kasba Elmajzen a Fez;

de Udad Elmar a Debdu; de Debdu a Marnia (Argelia). Existe un gigantesco proyecto efectuado por ingenieros españoles para la construcción de un túnel submarino a través del Estrecho de Gibraltar; quizás desde el punto de vista comercial en poco pueda favorecerse la y desde el punto de vista militar no sería España la que más ventajosa saliera, y como quiera que pudiera utilizarse para fines guerreros, vemos con anticipación este proyecto, por ser enemigos de la guerra; el progreso humano debe aplicarse a mejorar la humanidad y no a destruirla.

Entre las líneas aéreas más importantes existentes en Marruecos, figuran: la de Tolosa a Casablanca, que hace escala en Barcelona, Alicante, Tánger y Rabat; la de Rabat a Fez y a Orán y las del Sur, que comunican a Marruecos con Dakar, todas ellas francesas. Españolas hay dos: la de Sevilla a Larache y la que comunica a Hni, donde tocan los aviones para Cabo Jubi y Las Palmas.

Puertos (marsh). Antes de los protectorados no había puertos, tan sólo radas más o menos seguras o desembarcaderos de rios de calado suficiente para barcos pequeños.

Los franceses han construido puertos, siendo el principal el de Casablanca, que acapera el 75 por 100 del comercio marítimo de la zona francesa.

En la zona española, en las plazas de soberanía, Ceuta y Melilla, se han construido dos buenos puertos. Pero nada se ha hecho aún en Larache, por más que creemos que no llegará a tener gran importancia comercial, mientras subsista la actual división del imperio en zonas de influencia. La zona internacional cuenta con un magnífico puerto en construcción cuyas obras están muy adelantadas; nos referimos al de Tánger, unido a Fez por ferrocarril y por carretera, y punto de escala para los grandes trasatlánticos ingleses y holandeses.

Las líneas de navegación más importantes, son: de Melilla a Melilla; de Almería a Melilla; de Alicante a Ceuta; de Algeciras a Ceuta (dos veces al día); de Algeciras a Tánger; de Gibraltar a Tánger; de Ceuta a Larache (suspendida temporalmente); de Casablanca a Nueva York; de Mogador a Santa Cruz de Tenerife; la

Información Nacional

Las tropas leales hacen fracasar todos los ataques enemigos

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL-Parte de Guerra

Ejército de tierra

CENTRO.—Los rebeldes, con nutrido fuego de mortero y bombas de mano, atacaron algunas posiciones del sector Villanueva de la Cañada.

Después de hora y media de combate, fueron enérgicamente rechazados.

ESTE.—Un ataque enemigo sobre posiciones del sector de Mediana, fracasó ante la resistencia de las tropas leales.

En los demás frentes, tiroteos y fuego de cañón en diversos puntos.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Minutos antes de las dos de la tarde, los puestos de observación anunciaron que por el mar, y con rumbo a Barcelona, venían tres aviones facciosos, dándose inmediatamente la señal de alarma.

Los tres aparatos pasaron por la vertical de la ciudad a una altura de 4.500 metros, de la que no descendieron en virtud del fuego intenso que contra ellos hacían las baterías antiaéreas.

La mayor parte de las bombas lanzadas por los aparatos cayeron en despoblado.

Los daños materiales son insignificantes. Hasta ahora no hay noticias de que haya habido víctimas.

FRENTE ARAGONES

Se ha registrado gran actividad por toda la zona del Ebro a Martín del Río

El enemigo desencadena un fuerte ataque con numerosas fuerzas, pero nuestras tropas le obligan a huir

Frente del Este.—En los sectores del Alto Aragón, a consecuencia de la lluvia, que ha caído en gran cantidad y de la nieve aglomerada, han sido suspendidas las hostilidades y los soldados se han dedicado a la construcción y reparación de las obras de defensa. A última hora de ayer tarde la tranquilidad era absoluta por los sectores del Gállego y Huesca, pero en la madrugada de hoy se han producido tiroteos de alguna violencia, llegándose algunas

veces a emplear las ametralladoras. El enemigo ha seguido hostilizando las posiciones leales que defienden el pueblo de Lecifosa.

Los facciosos intentan reconstruir el puente de Pilas y fortificar los alrededores de Anadienza; pero se lo impiden nuestros soldados con nutrido fuego. Se comprende el interés del enemigo en reconstruir dicho puente, puesto que a consecuencia de las nieves los ríos registran notables crecidas y se hace poco menos que imposible atravesarlo si no es por un lugar sólido. Además, por ese puente tienen que hacer el virtual traslado de las posiciones facciosas de la margen derecha del Gállego.

Se han pasado a nuestras líneas dos soldados facciosos.

Desde ayer tarde se registra gran actividad por toda la zona desde el río Ebro a Martín del Río. Cuando no es por un lugar es por otro donde el fuego de fusilería, ametralladora y mortero adquiere gran intensidad.

Ayer el enemigo desencadenó un fuerte ataque sobre nuestras posiciones cercanas a Monte Sillero y carretera de Mediana a Puebla de Albornón.

Hizo gala de numerosas fuerzas, mas no contaba con el magnífico espíritu de que hace gala el Ejército Popular, el cual rechazaba enérgicamente las acometidas.

La lucha durante cerca de media hora, fué terriblemente dura.

Los soldados del conglomerado, acuciados y amenazados pistola en mano por sus jefes, querían avanzar a pesar del fuego que desde los parapetos leales se les hacía. Por fin, ante la lluvia de bombas de mano que se lanzó sobre los atacantes, éstos optaron por huir a la desbandada y con ellos los jefes que antes les amenazaban pistola en mano.

Durante la noche pasada, la artillería enemiga disparó sobre nuestras posiciones de Zanover, sin consecuencias, siendo debidamente contestada.

Esta mañana han sido observadas en las posiciones enemigas frente a Sillero, numerosas banderas blancas, sin que se sepa el motivo ni la finalidad.

A consecuencia de la fuerte lluvia, el río Ebro registra gran crecida, inundándose los campos bajos, particularmente por El Burgo.

Nuestros soldados han sostenido fuerte tiroteo con los facciosos, que pretendían sitiar una posición en terreno de nadie, para desde la misma hostilizar algunos parapetos leales avanzados.

No hay que decir cómo el intento de los facciosos les ha sido frustrado y que las tropas leales ni siquiera les ha dejado llegar al lugar pretendido.

En los sectores de esta zona correspondiente a la montaña, intenso fuego de fusil, máquinas y morteros, sin consecuencias para las fuerzas leales.

Las fuerzas enemigas han abierto fuego contra la posición leal de La Paridera del Hospital.

Por parte de nuestra artillería se ha contestado cumplidamente a las agresiones.

Por toda la línea desde el Ebro a Tardienta, mucha actividad artillería al verificarse relevos y trabajos de fortificación en Roma Roja.

La nuestra ha contestado desde las inmediaciones de Zuera sobre Suelta Alta y línea de Farlen.

También se han dejado oír los morteros en Campo Oliva y La Pedruza.

Las brigadas de fortificación leales han trabajado intensamente en la reparación y refuerzo de los parapetos, facilitando así la mejor defensa.

Mucha actividad por parte de la aviación leal.

Nuestros aparatos han llevado a cabo multitud de vuelos de reconocimiento y protección, regresando todos a sus bases, a pesar de que desde algunas posiciones facciosas se les hizo fuego graneado.

Hornillos Eléctricos

CASA SORIANO

Estufas Eléctricas

CASA SORIANO

Planchas Eléctricas

Gran surtido

CASA SORIANO

Denta, 19 — Teléfono 17859

Junto al cine Ideal

FRENTE DEL CENTRO

Fuego de cañón y ametralladora

Madrid.—La calma que reinaba en los frentes que defienden Madrid, se vió alterada por el fuego de cañón que los facciosos hicieron después del mediodía sobre nuestras posiciones de Carabanchel.

Las baterías leales respondieron a la agresión, y luego de un duelo que duró escasamente veinte minutos, las piezas fascistas enmudecieron.

Al mismo tiempo se entabló un intenso fuego de ametralladora y fusil, que no tuvo consecuencias para nosotros.

En los demás sectores, tranquilidad.

El Gobierno, en Barcelona

Barcelona.—Los periodistas hablaron con el secretario del ministro de Agricultura y le hablaron acerca del grave problema que representa el abastecimiento de piensos para el ganado y el fomento de la avicultura. Manifestó el señor Gil que la Dirección general de Ganadería cuida con el mayor interés todos estos problemas y trabaja con el mayor celo para resolverlos de manera rápida y eficaz.

Resumen noticioso

Alarma en Sagunto. Ruido de aviones procedentes del mar. Nada, afortunadamente.

Más obuses sobre Madrid. ¡Cobardes! Cayeron en las barriadas extremas y en algunas calles céntricas de la capital. Daños. Víctimas inocentes. ¡Cobardes! Las baterías leales contestaron adecuadamente.

Tarragona. La Comandancia Militar ha facilitado ayer a mediodía los siguientes partes:

"Ayer, a las 14'30, bombardearon los alrededores de San Vicente tres hidros facciosos. No causaron desgracias personales y si algunos daños materiales de poca consideración. Inmediatamente salieron nuestros cazas, que les hicieron huir hacia el mar."

"Esta mañana, a las 11'40, han aparecido dos hidros facciosos por la parte de Tamarit. Desde la costa se han internado hacia el mar. Los servicios de vigilancia han funcionado con toda perfección. Los cazas leales volaron por encima de la ciudad y sobre la costa, impidiendo que la aviación facciosa realizase ninguna agresión."

Continúa enfermo el ministro de Estado.

Hoy llegará desde Valencia a Barcelona el ministro de Obras Públicas.

Ha llegado a Barcelona el alcalde de Madrid.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" dispone que con el personal, material y elementos que constituyen la sección de Transportes de la Oficina Central de Evacuación, del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, se constituya una Compañía Mixta de Transporte Automóvil, para atender todos los servicios de evacuación que sean necesarios.

Aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Madrid.—Con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, las entidades obreras organizarán diversos actos.

El Secretariado femenino de la Agrupación Socialista invita a las mujeres de Madrid a desfilar por el mausoleo.

La Casa del Pueblo de Madrid hace un ruego a todos los trabajadores para que, con motivo del XII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, sean engalanadas con colgaduras las casas de los obreros, para rendir así un homenaje al creador de la U. G. T. y del Partido Socialista.

El Consejo Municipal acordó asistir mañana al cementerio civil, en donde reposan los restos del patriótico Pablo Iglesias, al objeto de depositar una corona de flores con motivo del XII aniversario de su muerte.

Los laboristas ingleses salen para Francia

ANTES, VISITAN A COMPANYS

Barcelona.—Mister Attlee, acompañado de las personalidades laboristas, ha visitado al presidente de la Generalidad.

El señor Companys recibió a los visitantes en el despacho presidencial, acompañado de los consejeros Pl y Suñer, Tarradellas, Bosch Gimpera y Sbert, alcalde de Barcelona y Ayuntamiento en Corporación, presidente y vicepresidente del Parlamento de Cataluña, el presidente del Tribunal de Casación, el de la Audiencia, subsecretario de la Presidencia y otras personalidades.

A las once y media llegaron a la Generalidad las ilustres personalidades inglesas, acompañadas del secretario del presidente del Consejo de ministros, capitán Castillo.

Fuerzas de los Mozos de Escuadra, que cubrían el espacio comprendido entre la puerta del Palacio de la Generalidad al despacho presidencial, rindieron los honores a la delegación inglesa.

Después de las presentaciones protocolarias, el señor Companys conversó brevemente con los parlamentarios ingleses en el despacho oficial.

Inmediatamente pasaron al salón de sesiones, donde fué servido un lunch, durante el cual el presidente de la Generalidad conversó con los ilustres representantes del Laborismo inglés.

Estos elogiaron la perfecta organización y disciplina observadas en la zona leal española.

El acto fué breve, debido a que los diputados laboristas habían de emprender el viaje de regreso a su país a las dos de la tarde.

El señor Companys, consejeros, autoridades y representaciones acompañaron a Attlee y demás

personalidades inglesas hasta el pie de la escalera de honor.

Terminada la visita, los informadores saludaron al presidente Companys, quien les dió cuenta del acto que acababa de celebrarse y les dijo que había recibido algunas visitas.

Las Comisiones Ejecutivas del Partido Socialista y de la U. G. T. y directiva del Grupo parlamentario socialista han obsequiado con una comida a los diputados laboristas.

Al final de la comida, durante la cual se charló de diversos problemas de la actualidad nacional e internacional en relación con la guerra española, hizo uso de la palabra para ofrecer el almuerzo, Ramón Lamonedá.

Contestó el Mayor Attlee, diciendo que llevaría al ánimo de los trabajadores ingleses la magnífica impresión que ha recogido en la visita a la zona leal y les expondría el deber en que están de prestar a la España obrera y democrática toda la asistencia que aconseja la justicia de su causa y que impone el interés de la democracia, unido a la suerte de nuestra lucha.

Seguidamente intervino la diputada Ellen Klinkinson. Manifestó que los laboristas ingleses comprenden que lo que necesita apremiantemente España son elementos de guerra; pero, atentos a sus posibilidades, sólo han enviado hasta ahora elemento de subsistencia para los niños y de defensa para la población civil.

Por último habló el subsecretario de la Presidencia, señor Prat.

Requeridos por urgentes obligaciones, los laboristas ingleses han salido para Francia. Les acompañan hasta la frontera los señores Cabrera y Castillo, en nombre del presidente del Gobierno, y dos representantes de la U. G. T. y del Partido Socialista.

La movilización del Ramo de la Construcción

Barcelona.—Una comisión de representantes de las Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T., del ramo de la Construcción, acompañados por el vocal de la Comisión de Control y Movilización de la Generalidad de Cataluña, celebró una entrevista con el presidente de dicha Comisión, al objeto de comunicarle el acuerdo de las dos Centrales obreras referente a la movilización de los obreros del ramo de la Construcción, y a este propósito efectuaron la entrega de un escrito, firmado por los compañeros obreros autorizados, además de una nota con los títulos de las ponencias, para mejor eficacia de esta movilización.

El presidente se congratuló de la buena disposición de las Organizaciones obreras y elogió ante sus representantes la eficaz colaboración que los delegados obreros están desarrollando en la movilización.

Aspirantes a chofers

La antigua y acreditada LEGALIZACION AUTOMOVILISTA SE-NENT, COLECTIVIZADA, le informará para Enseñanza y obtención de Carnets de chofers, con la mayor rapidez y economía.

COLON, 58 — Teléfono 1-2-3-4-5.

Información del Exterior

Eden, se ha visto en la necesidad de declarar en la Cámara de los Comunes, ante algunas preguntas que le hicieron, que nadie ha tratado de obtener del Gobierno inglés sus buenos oficios para un arreglo de la cuestión de España y mucho menos aún el Gobierno de la República española

CHINA Y JAPON

Las fuerzas chinas resisten con magnífico heroísmo las acometidas del fascista japonés

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros ha declarado que el Japón no ha formulado todavía sus condiciones de paz y que aunque no tiene ambiciones territoriales, no pueden darse precisiones sobre sus reivindicaciones futuras. Añadió que tal vez sea declarada la guerra, después de la toma de Nankin.—Fabra.

Shanghai.—El periódico "Ta Kün Pao" relata los combates que se libran en los arrabales de Nankin.

"La batalla —dice— es encarnizada en los barrios extremos y se libra en medio de una nube de humo que envuelve toda la ciudad y procede de los incendios provocados por los bombarderos de la aviación japonesa. Siete regimientos han conseguido detener a los efectivos militares japoneses. Parece que el lugar donde los combates son más sangrientos es en el arrabal Este de la capital. Los chinos han incendiado todas las magníficas villas de este barrio y el mausoleo de Sun Yat Sen, para despejar el campo de tiro. Al anochecer ha disminuido la intensidad del combate, y los chinos resisten en Tung Lin, situada entre las dos colinas y han recibido refuerzos del Norte y del Nordeste.

En el Sureste, tres regimientos japoneses y unidades motorizadas han atacado, sin éxito, el pueblo de Sun Hui, a diez kilómetros al Sur de la puerta de Kuang Hua.

En el Sur, los regimientos japoneses están paralizados en Yin Han, a mitad de camino entre Ho Lin Kuan y Nankin.—Fabra.

Shanghai.—Comunican de Hankeu que el personal del Ministerio de Negocios Extranjeros se trasladó a Chung King. En Hankeu ha quedado sólo un pequeño número de personalidades oficiales encargadas de mantener el contacto con el Cuerpo diplomático.—Fabra.

PRIMERA HORA

Un discurso de Lloyd George, que ha dicho:

"La autocracia ha levantado dos o tres hombres resueltos, sin misericordia y sin escrúpulos, y la democracia ha caído en manos flácidas y paralizadas que no pueden eger por su temblor el puño de la espada.

Hago un llamamiento a los países democráticos de la tierra para que se levanten y protejan la libertad contra el puñal de sus asesinos."

La Frensa inglesa admira la herocidad de las tropas chinas.

Los chinos resisten encarnizadamente a los japoneses.

El Gobierno inglés llama la atención a los facciosos por las tropelías que cometen en el mar. ¿Será cierto?

Delbos ha llegado a Bucarest. Dicen que saldrá para Ankara a últimos de Febrero.

En Bucarest se ha entrevistado con Antonesco.

¿Se concertará en Ankara un nuevo convenio turco-sirio?

¿Y eso de la matanza de los haitianos?

El embajador inglés en Tokio ha conferenciado con Hirota sobre la situación en China.

Shanghai.—Las autoridades militares chinas han declarado a Nankin zona de guerra. Han ordenado que todos los paisanos se concentren en los refugios recientemente construidos. Únicamente los soldados y los paisanos que participan en la defensa de la ciudad pueden circular por las calles.—Fabra.

Tokio.—El teniente general Kessago Nakajima ha sido herido ayer en la cadera izquierda cuando mandaba las tropas de primera línea que atacan a Nankin.—Fabra.

Ginebra.—Contestando a una pregunta del corresponsal en Ginebra de la Agencia Central News, el Cuartel General chino en un despacho enviado desde Hankeu le comunica:

"El Gran Cuartel General admite que el Gobierno alemán ha ofrecido sus buenos oficios para la cesación de las hostilidades chino-japonesas y el arreglo de otras cuestiones, pero el Gobierno chino mantiene firmemente su resolución de continuar su enérgica resistencia a menos que el Japón demuestre su deseo sincero de respetar la integridad administrativa y la independencia territorial de China."—Fabra.

Shanghai.—El general Tang Cheng Chic se ha hecho cargo del mando de las fuerzas chinas que defienden Nankin. Estas fuerzas se batan con un heroísmo extraordinario, y oponen a los japoneses una resistencia encarnizada, con el principal objeto de cubrir plenamente la retirada del grueso del ejército chino.

Los defensores de Nankin, a pesar de su enorme inferioridad en material, causan cuantiosas bajas al invasor, que, a pesar de poseer los principales puntos estratégicos que rodean la capital, especialmente Ching Kiang, tropiezan con enormes dificultades en su propósito de apoderarse de la ciudad.—Fabra.

Londres.—Se confirma oficialmente que el comandante jefe de la Marina británica en China ha protestado ante los japoneses por el bombardeo de dos barcos británicos en U Hu.

Según informes recibidos en el Foreign Office, el jefe del Estado Mayor japonés ha expresado al comandante inglés su sentimiento por lo ocurrido.—Fabra.

Shanghai.—Según informes de origen chino, las autoridades de Nankin están resueltas a defender la capital a todo trance. Para ello han sido concentradas varias divisiones, encuadradas con la ayuda del Gobierno central y reorganizadas después de las duras pruebas tenidas ante Shanghai.

Una de las tres columnas japonesas que marchan hacia Nankin, ha tenido que aguantar un contraataque chino que ha causado grandes pérdidas a los japoneses.—Fabra.

Londres.—En los círculos navales británicos se niega que las escuadras inglesas del Pacífico y del Extremo Oriente vayan a concentrarse en aguas chinas.

Agreden que únicamente están en dicha zona los buques que componen la escuadra de China, bajo el mando del almirante sir Charles Little.—Fabra.

Londres.—Comentando la situación ante Nankin, los diarios están de acuerdo en creer que el generalísimo Chang Kai Chek,

LA RUTA DE DELBOS

Francia, ocupa el primer lugar entre los amigos de Rumania

Varias conversaciones políticas

Bucarest.—Los periódicos consagran extensos comentarios al viaje del señor Delbos y ponen de relieve los lazos indisolubles que unen a Francia y a Rumania y el alcance político del viaje.

La Prensa declara en general que Francia ocupa el primer lugar entre las amigas de Rumania, de la que no sólo es una fuente de luz y de cultura, sino también una garantía de su porvenir de paz y de justicia. Declara finalmente que la amistad francorrumana saldrá reforzada de esta visita.—Fabra.

so después de la caída de Nankin, no pedirá la apertura de negociaciones de las que habría de resultar fatalmente una paz humillante y continuará la guerra hasta el último extremo.

Por otra parte, la Prensa hace notar que el Japón ha echado sobre sus hombros una tarea colosal, ya que la ocupación de territorios no equivale para los nipones a un dominio absoluto y la tarea de pacificación se revela como inconmensurable y capaz de dar muchas sorpresas a los invasores.

El "News Chronicle", apoyándose en las opiniones de peritos ingleses, cree que los japoneses mismos, aún los más militaristas, vacilarán en perseguir a los chinos en el interior del territorio. El periódico añade que en el conflicto han de influir decisivamente dos factores: uno, el que Chan Kai Chek pueda o no mantener la homogeneidad de sus ejércitos después del establecimiento de administraciones controladas por el Japón en los territorios conquistados; el otro, la obtención por los nipones de créditos del extranjero para el establecimiento de estas administraciones.—Fabra.

Paris.—Comentando el viaje de Delbos, "L'Epoque" dice que "la política exterior de Rumania se caracteriza por su fidelidad a Francia, a Polonia, a la Pequeña Entente y a la Entente balcánica. Sus relaciones con Moscú son correctas. Rumania realiza en aquella parte de Europa la política que Francia no ha cesado de preconizar."—Fabra.

Paris.—"Le Populaire" escribe: "Un despacho de Viena anuncia que del 10 al 12 de Enero se celebrará en Budapest una Conferencia de los firmantes de los protocolos de Roma. Es difícil no ver en esta conversación cierta concomitancia con las conversaciones económicas italo-yugoslavas que se celebran en Roma. Austria y Hungría ven con inquietud los esfuerzos de Mussolini para interesar a Yugoslavia en el pacto de 1934. Pero Mussolini irá en esta dirección lo más lejos posible, ya que tiende a terminar la obra comenzada por el Tratado de amistad italo-yugoslavo de 8 de Marzo último."—Fabra.

Paris.—"L'Ere Nouvelle", refiriéndose al conflicto de Extremo Oriente, dice que, a pesar de la enorme superioridad demostrada por los japoneses, la continuación de la campaña representa para ellos enormes riesgos. Según el periódico, el Japón, no obstante sus éxitos oficiales, debe temer que la guerra se convierta a la larga en una guerra de desgaste para los nipones, sobre todo si las potencias continúan dando a China armamentos y recursos financieros, lo que tienen múltiples razones para hacer ante la ideología de una guerra que ha tomado el aspecto de un conflicto

racial, uno de cuyos fines es la expulsión de los blancos de Asia.—Fabra.

Bucarest.—El jefe del partido conservador, Filipesco, ha escrito en "La Epoca" que el señor Delbos continúa la vieja tradición para poder decir lo siguiente: "Mi país ha sido siempre leal a sus amistades. En los momentos más difíciles jamás ha renegado de su firma al pie de un escrito.

Eso es un tesoro que se conserva preciosamente, pues existen Estados que se comprometen y no respetan sus compromisos; otros evitan comprometerse, y, por último, Francia se compromete y respeta su palabra."—Fabra.

Bucarest.—Las visitas protocolarias de Delbos en el primer día de su estancia en esta capital, se han transformado en verdaderas conversaciones políticas.

En efecto, el señor Delbos ha conferenciado esta mañana, durante tres cuartos de hora, con el señor Antonesco, conferencia que se repitió nuevamente durante hora y media por la tarde.

Esta mañana conferenció asimismo el señor Delbos con Tataresco, en la legación de Francia, y tuvo nueva ocasión de conferenciar con los ministros rumanos en el almuerzo ofrecido por el rey, al que asistieron, entre otros, los señores antes citados, así como el subsecretario de Negocios Extranjeros, Badulesco.

Una vez terminado el almuerzo, el Rey conversó animadamente con el señor Delbos durante una hora y media.

Mañana el ministro de Negocios Extranjeros francés y sus colegas rumanos entrarán a tratar de llenar los problemas más destacados y que afectan a las relaciones económicas, comerciales, militares e intelectuales entre los dos países.

También hay varios acuerdos en perspectiva a este efecto y conviene recordar las recientes visitas a Paris y a Rumania de destacados jefes militares de ambos países con motivo de las recientes maniobras.

Con respecto a la política extranjera rumana es de notar que a pesar de las vicisitudes por que ha pasado la Sociedad de Naciones, Rumania quiere seguir fiel al ideal de Ginebra y a la seguridad colectiva.

Se han observado coincidencias de puntos de vista sobre los problemas de Europa Central. El Gobierno de Bucarest sigue fiel a su política de colaboración con sus dos copartícipes de la Pequeña Entente, y Francia considera esencial igualmente seguir manteniendo su adhesión a los grupos de países que constituyen para ella una realidad y un elemento de paz en Europa, pensando, además, reforzar esta entente con la conclusión de un pacto de ayuda mutua, en el que figuren los tres Estados, pero éstos habrían de firmar previamente entre ellos un tratado de garantía recíproca y general, a lo que no se opondría el Gobierno de Bucarest.—Fabra.

Diálogos

—Pues verá usted. Yo veo a mi modo la cuestión internacional. Por ejemplo, ahí tiene usted a Eden. Me gustaría poder escribir una biografía de este "magnífico" político inglés. Pocas veces se han dado ejemplares semejantes. Le es igual todo. Por supuesto, a Inglaterra lo mismo le han dado siempre cuantos problemas no le hayan producido un rendimiento inmediato en un sentido o en otro.

—No va descaminado el camarada. Los ingleses son así. Yo recuerdo haber leído en alguna parte que la famosa flota británica era una especie de suicidio.

—Justamente. Vea usted lo que ocurre con las infamias que el fascismo quiere perpetrar en España. Inglaterra se erige en espectadora hierática. Es la Esfinge de Egipto, sin los faros. O con ellos. Puede que Londres tenga su tumba de los Reyes bien definida.

—Yo vengo de allí. He podido observar una porción de cosas interesantes. Se habla mucho del Mediterráneo, de no sé qué energías, de no sé qué prohibiciones, de Gibraltar, del Comité de No Intervención... De lo que apenas se habla es de la niebla. ¡Oh, camarada, la niebla lo envuelve todo, hasta las sesiones del Parlamento! Cualquiera conversación, por interesante que sea, surge con la sordina de la niebla. Es extraño que no se haya dedicado un libro a la niebla londinense y otro a la constante humedad francesa. Entre la niebla y la lluvia ya sabe usted que hay una gran similitud: agua que cae y agua que se sostiene en el aire, pero agua una y otra. Ello influye grandemente en los temperamentos. Las palabras quedan mojadas y turbias, y en los gestos decisivos se ven celajes.

—¿Usted ha estado cerca de estos hombres de fama universal?

—Muy cerca. A muchos de ellos les he saludado. Como ignoro el inglés no me han entendido. El francés es algo más fácil, se entiende uno mejor cuando no tercia un inglés en las conversaciones.

—Y del Sub-Comité...

—Una farsa, mi querido amigo. Han preparado un escenario de grave decoración. Algo así como la Sala de Juntas de los Elegidos. He asistido a una de las reuniones, pero oculto. Le aseguro que si hubiese tenido buen humor, me hubiera reído. No era posible. Había en aquello excesiva tragedia. Quien más quien menos, daba muestras de poseer muy desarrollada la facultad de la burla. No; no recordaré agradablemente mi visita a Inglaterra. He hallado muecas, contorsiones, pirueteos, volatinas... Me ha parecido un inmenso circo político. Eso sí el chaqué impecable, el plastrón impecable, la raya del pantalón impecable... Y luego, bajo esa elegancia imperial e imperialista, algo muy vacío, muy desoladoramente vacío, como si se tratase de un

Vuelca un autocar con trágicos resultados

México.—Un autocar abestado de viajeros volcó en la carretera de México a Laredo, cerca de Zitapán, en el Estado de Hidalgo. Han resultado ocho personas muertas y cuarenta y tres heridas.—Fabra.

EN LOS COMUNES

Los que quisieron hacer a Attlee víctima de sus añagazas, verán frustrados sus propósitos

La cuestión de las aduanas de Shanghai

Londres.—En los pasillos del Parlamento se tiene la impresión que la moción de censura presentada por el diputado reaccionario Liddall, contra el camarada Attlee no se discutirá en el Parlamento. En efecto, se estima que al expresarse como lo hizo en Madrid el día 6 de Diciembre el camarada Attlee, no contravino en modo alguno el compromiso adquirido y que sus palabras no pueden calificarse de "actividades" incompatibles con la política de No Intervención del Gobierno de Londres.—Fabra.

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha tratado de la situación en Extremo Oriente.

Respecto a la visita de Ishi, el señor Eden manifestó que la visita que realiza por Europa tiene carácter particular.

A continuación, el diputado laborista Henderson intervino sobre el reconocimiento del Manchukuo por Italia, y pidió que se realice una acción en Ginebra apoyando la protesta del Gobierno chino.

Le contestó el señor Eden diciendo que estaba al corriente del asunto, y agregó que parece ser

incompatible la petición con la recomendación y el informe unánimemente aprobado por las asambleas de la S. D. N. en Septiembre de 1933.

Sobre la protesta de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, respecto a las Aduanas de Shanghai, recordó el ministro de Negocios extranjeros británico que el embajador de Inglaterra en Tokio visitó al ministro de Negocios extranjeros japonés, a fines de Noviembre, para exponerle el caso, habiéndole asegurado que el punto de vista de las potencias extranjeras se tomaría en consideración.

En relación con las restricciones dictadas por las tropas japonesas de la utilización por súbditos británicos de algunas de sus propiedades comerciales o particulares, situadas en distritos ocupados por los nipones, ha declarado el señor Eden que los informes más recientes, llegados a su poder, hacen pensar que estas restricciones terminarán en fecha próxima.—Fabra.

Racionamiento de viveres

DISTRITO DE RUZAFÁ

MODIFICACIONES INTRODUCIDAS A LA DISTRIBUCION DEL ACEITE

Del 1.146 al 1.295 se surtirán en Doctor Serrano, número 20.

Del 2.178 al 2.233 y adicionales de Puerto Rico se surtirán en Doctor Serrano, número 9.

Del 2.378 al 2.537 se surtirán en Doctor Serrano, 9.

Del 3.914 al 3.977 y adicionales de Denia, en Denia, 63.

Del 4.445 al 4.697 y adicionales del General Prim, Padre Perera, Juan Montañés y Méndez Núñez, se surtirán en Maestro Agullar, 23.

El vicepresidente 8.º, Víctor Sales Sarrión.

Administración

AVISO

¿Saben los Sindicatos si los corresponsales pagan normalmente sus deudas a su órgano regional?

El deber de los mismos es velar por su vocero, alma moral de los acontecimientos que vive el proletariado.

Retardar los pagos o no pagar es debilitar el diario en su propia economía.

Esforcémonos todos para acabar con los corresponsales negligentes o malos pagadores que destrozan la obra del pueblo que lee y estudia.

Nuestros rotativos no son diarios de Empresa, a cuyos suscriptores, cuando no pagan, se les da de baja.

Los Sindicatos deben cumplir con su grado de responsabilidad, en bien de la causa.

¿Pueden admitir los Sindicatos que se nos adeuden 42.000 pesetas?

Es preciso vigilar intensamente para que nadie se aproveche de un diario que se mantiene del esfuerzo colectivo y defiende los múltiples problemas que el proletariado siente en esta hora de la Historia.

EL ADMINISTRADOR

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE. Oficina "COLON", Colón, núm. 32; teléfono 16.838.

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 10 noche: Últimas representaciones de Beso mortal, declarada de utilidad pública por el Ministerio de Gobernación francés. No apta para menores de 16 años.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: La comedia en tres actos, de los Hermanos Quintero. Pipiela.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La gaita, y la revista Los faroles, creciente éxito de esta compañía, interpretación admirable.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: Los claveles, por Raga Pineda. En Sevilla está el amor, por Panach, Agullar, Guíjarro. 10 noche: La casta Susana, colosal reparto.

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde: Plata y señorío y Los malhechores del bien. 10 noche: Hamlet.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres. En la función de las 6 tarde y a petición de numerosísimo público, se repetirá el fin de fiesta del martes día 7 de la función de la noche. 1.º Trilogía cañí. Recital poético por Adrián Ortega. 2.º El entremés en valenciano, de J. Ribas Arambul, L'argüelo i el gafarró, formidable éxito.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Dos éxitos ruidosos, dos. El disparate cómico arrebatado. ¡Viva mi cuerpo!, y el boceto de sainete lírico, Mary la camarera.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche RIALTO.—Tercera semana del formidable film Bajo dos banderas, el mayor éxito de la temporada, interpretado por Claudette Colbert, Ronald Colman, Rosalind Russell, Victor Mac Laglen. Completando Partida de campo (dibujo).

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta con Paquita Massagué, Carmen del Turis, Oliveras, Pérezof, Piruletz. Completan películas cortas.

LIRICO.—La última singladura, la vida de los alumnos de una Academia naval. Por arte de biribirioque. ¿Quién mató a Petirrojo? (dibujo).

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta con el espectáculo moderno. Si... Si... Capitol 1937. Completando...

LOS CRIMENES DE LA MONARQUIA

(VIENE DE LA PAGINA 5)

de los obreros de la madera y otra del gremio de camareros, desatendidos por quienes tenían el deber ineludible de buscar y darle solución, y que procedían así, creyendo destrozar a la organización sindical de Valencia.

Tras de una actitud sospechosa de las autoridades locales, la policía hizo una redada de detenidos, cayendo entre ellos, que recordemos, Domingo Torres, Leoncio Sánchez, Antonio Pla y otros más, hasta 15. En contestación de esta actitud provocativa, la organización se reúne para tomar acuerdos, discutiendo la conveniencia de declarar la huelga general.

Santiago García adoptó —dato que señalamos— la actitud contraria a la declaración de huelga general, no por cobardía, sino porque creía se iba a malograr el movimiento revolucionario contra el régimen monárquico que pocos días después iba a producirse. Pero disciplinado y obediente siempre a los acuerdos recaídos por mayoría, no sólo fué a la huelga, si que fué el quien redactara el manifiesto haciendo conocer a toda Valencia, la

EDICTO

Se hace saber que la relación de exentos del arbitrio de Plus Valía aprobada por este Consejo Municipal en sesión de 19 de Noviembre pasado se halla expuesta al público por el plazo de quince días, a contar del siguiente a la publicación del presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la secretaría de este Consejo Municipal (Sección de Plus Valía), para conocimiento de los interesados.

El presidente

decisión adoptada, siendo por lo tanto uno de sus defensores.

La huelga no tuvo por cierto, la eficacia que era de esperar por los trabajadores, pero las filas proletarias siguieron tan pujantes y unidas como antes.

A los pocos días de estos sucesos que reseñamos, se produjeron los de Jaca, de los que fueron alma y vida, aquellos dos heroicos soldados del pueblo: Fermín Galán y García Hernández que, desconfiados ya de la ayuda de los políticos, se lanzaron a la rebelión, creyendo que al arrojarse de ellos, seguirían el de las demás fuerzas comprometidas en el movimiento.

Estos hechos los recuerda toda Valencia, toda España, como recuerda también aquella etapa terrorista iniciada por Martínez Anido y Arlegui, de cuya acción fué víctima Santiago García, al que la organización de Valencia le debe mucho, porque a fortalecerla y orientarla dedicó sus esfuerzos, el descanso y la tranquilidad del hogar, que muchos no comprometieron.

Recordamos, pues, a Santiago García en este aniversario de su muerte, puesto que por su voluntad y abnegación se hace merecedor de ello. Hora es ya de que rindamos homenaje sincero aunque modesto, a nuestros héroes y mártires a la vez para que se sepa, no tan sólo de que no somos olvidadizos si que también de que nos hallamos comprometidos en sus ideales de justicia.

La causa liberadora fué siempre acompañada de inauditos sacrificios. Los enemigos de la liberación del hombre hacían —y hacen— todo lo posible para retener en su dominio las cuerdas de la esclavitud, llegando a cometer los mayores crímenes con tal de no perder ese poderío que les da la fuerza bruta de las armas.

Santiago García, como Evello Boal, Salvador Seguí y tantos más en la lista de los caídos traicionadamente, cobardemente, como sólo saben hacerlo quienes defienden la causa de la injusticia, de la explotación y de las rutinas religiosas. Los sacrificados ayer y los de hoy, saben que dejan otros hermanos que luchan por su misma causa y quedan seguros de que no abandonarán nunca el ideal que abrazaron y prometieron defender hasta llegar a la muerte.

Si hubo en las filas quien desertara y siguiera otra senda más cómoda y menos peligrosa, no por eso dejaron las generaciones venideras de comprender el sacrificio realizado por los que supieron luchar y morir como luchan y mueren los héroes, los anarquistas, sin volver la cara, sin claudicar ante el enemigo. Este gesto es lo más sublime de los libertarios, y esta actitud la han observado muchos, tantos, como víctimas hubo en todas épocas represivas.

Vaya nuestro saludo fraterno a los familiares de Santiago García, y a toda la familia libertaria que supieron ofrendar su vida por la idea anarquista.

EMILIO MISTRAL

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

(Fax, 42)

VALENCIA

¡A los mutilados de guerra!

Los mutilados de guerra no son un bagaje inútil ya para la Sociedad. El combatiente, que dió una parte de su cuerpo en beneficio de la libertad y la independencia de España, es además un héroe, un capital que todavía puede seguir dando rendimiento para aplastar al invasor.

Partiendo de este fundamento, se ha constituido la Liga Nacional de Mutilados de Guerra, con objeto de agrupar en ella a todos aquellos que todavía puedan contribuir al triunfo.

Nosotros no somos una organización al servicio de ningún partido. Somos la organización que encausa la fuerza de los mutilados de guerra hacia un fin práctico. Trabajar. Colaborar aun más a la victoria.

Compañeros mutilados, acudid todos a incorporaros a la lucha. ¡Vivan nuestros combatientes! ¡Vivan los mutilados de guerra!

Por la Comisión organizadora;

ANTONIO GARCÍA BADILO

PALIQUES DIPLOMATICOS

(VIENE DE LA PAGINA 5)

a una nación que, como España, está derramando a torrentes la sangre de sus hijos para defender la libertad de todos los pueblos.

ITALIA SE DISPONE A SABOTEAR DE NUEVO LA POLITICA DE LA NO INTERVENCION

La nota del Gobierno español ha sido recibida por Italia con manifiesto desagrado. Cuando parecía que se disponía a "un discreto apartamiento de la cuestión española", la Prensa dirigida ha recibido órdenes apremiantes para cantar las "glorias" del ejército italiano en la toma de Málaga, de Bilbao, Santander y Asturias. A falta de otras victorias—el ejército italiano sólo cuenta derrotas—se quiere excitar a la opinión recordándole las fáciles victorias del Norte. Pero no para en esto las fanfarronadas de Mussolini, que, incluso, se propone convertir en un éxito su fracaso de Guadalajara. "Il Messagere", órgano extremista del fascismo, consagra toda su primera página a la audacia italiana en el suelo de España. Publica una lista de aparatos abatidos, pero ocultando—¡claro está!—los muchos que fueron derribados por nuestra gloriosa aviación. Se intenta por todos los medios preparar a la opinión para la nueva política de sabotaje de la retirada del ejército italiano de la zona rebelde.

Mussolini tiene un pobre concepto de su pueblo. Las revoluciones fascistas, como enfáticamente llaman los dictadores a los movimientos reaccionarios fascistas, se limitan a un exagerado problema de técnica de publicidad. Por medio de carteles, artículos de periódicos y discursos se hace pensar al pueblo lo que se quiera. La literatura comercial aplicada a las ideas políticas y sociales; he aquí todo el truco fascista: afirmar hoy lo que se negaba ayer, declarar aceptable la misma doctrina que se repudiaba horas antes, y fallar constantemente a las promesas y a los pactos más solemnes. La proposición de Inglaterra a las potencias proponiendo soluciones a la cuestión de la No Intervención en España, el 14 del pasado Julio fué deseada y negada rotundamente por el embajador de Italia en Londres. Fracaso entonces ruidosamente el Comité de No Intervención, al que se le concedieron vacaciones veraniegas, que equivalían a un licenciamiento definitivo para pedir finalmente, en la contestación a la nota francobritánica remitida a Roma, al regreso de Mussolini de su visita a Hiller, que aceptaba la tesis inglesa expuesta en la nota británica del 14 de Julio, pidiendo que de nuevo se llevase el problema de los voluntarios al Comité de Londres. Dice el refrán español que "un loco hace ciento". A millones los hace el fascismo; aun los más cuerdos, acabarán por perder el juicio, de seguir tomando en serio a estos estadistas de nuevo cuño que le han salido a Europa. Las contemplaciones de las grandes democracias, con estos desalmados, acabarán en una enorme tragedia. Preparémonos a nuevas maniobras y dilaciones.

En Roma se creía que el Gobierno español iba a poner dificultades. El tono conciliador de la nota española ha puesto al Gobierno de Roma en la disyuntiva de aceptar la retirada de su ejército o crear nuevas dificultades. Mussolini ha resuelto embrollar de nuevo la cuestión, excitando oficialmente el entusiasmo de sus súbditos. Esperemos otra nueva informalidad del Duce. Estamos ya tan acostumbrados, que por absurda que sea la actitud que adopte no nos engañará de sorpresa. Tampoco se extrañarán mucho de cuanto suceda, los representantes del Comité de Londres, ya habituados a servir de burla al paranoico Mussolini.

En el séptimo aniversario del asesinato de Santiago García

Los súbditos de Su Majestad el Sultán de Marruecos

Primeros indicios

Aunque con extraña lentitud, sigue tramitándose el problema de la retirada de "voluntarios" italoalemanes de la Península. La contestación del Gobierno español hecha pública al mismo tiempo que la nota enviada por el Foreign Office al Gobierno legítimo de la República, señala el curso de las negociaciones. Se nos requiere para cooperar en la retirada de todos los extranjeros que participen en el actual conflicto, que no sean de nacionalidad española o que no la tuvieran adquirida en Julio de 1936. El Gobierno español se muestra francamente favorable a dicha retirada, haciendo las naturales aclaraciones, haciendo constar las contradicciones que existen entre el Plan británico del 14 de Julio, en que pretende apoyarse la nota inglesa, con las proposiciones Van Dulm-Hemming, que, según dicho documento, han de ser tenidas en cuenta "especialmente".

El Gobierno español muestra su profunda extrañeza ante el caso de que a los efectos de la retirada de los "voluntarios" combatientes extranjeros, el Comité de Londres no repite como tales a los súbditos de S. M. el Sultán de Marruecos, residentes en la zona del protectorado de España en aquel Imperio; por estar en pugna con la Constitución española y en desacuerdo con los convenios internacionales, que, partiendo del acta de Algeciras, y suscritos por naciones que forman en el Comité de Londres de No Intervención, fijaron el Estatuto del referido país. Debe saberse además, de manera que no deje lugar a dudas—pregunta el Gobierno español—, si tal acuerdo se contrae de modo exclusivo a la retirada de personas de nacionalidad no española que participan en la lucha; o también a los otros problemas de reconocimiento de cierto derecho beligerante y restablecimiento de la vigilancia terrestre y marítima.

Las aclaraciones pedidas por el Gobierno español eran precisas, porque la nota del Foreign Office contiene contradicciones de bulto, las cuales señala con acierto la contestación española.

Lo que para nosotros encierra capitalísima importancia, es lo referente a la retirada de los mercenarios del Sultán de Marruecos. Habiendo, y en forma irrefutable, se señala por el Gobierno español la necesidad de comprender entre los voluntarios extranjeros a los mercenarios marroquíes que han venido a servir la Insurrección, obligados unos, engañados los más; abuso de autoridad de los generales insurrectos, que han convertido el mandato internacional en un instrumento al servicio de las traiciones contra su propia nación.

Una de las manifestaciones más típicas del movimiento militar insurrecto, ha sido el empleo y utilización del moro contra los españoles. Desde su tumba, el espíritu de los reyes católicos dirigirá a los militares "patriotas" los más duros reproches. Ellos que expulsaron y vencieron a la morisma para realizar la unidad nacional y entónta de España, no imaginaron nunca que los más altos dignatarios de la Iglesia y del ejército habían de facilitar, unidos, una nueva invasión de moros y demás extranjeros para contribuir al inmenso crimen histórico de romper la unidad nacional conseguida tras siete siglos de ardua lucha.

EL FOREIGN OFFICE TRATA DE REBELDES A LA JUNTA DE BURGOS-SALAMANCA

Otro aspecto interesantísimo de la nota inglesa del Foreign Office al Gobierno español, se refiere al calificativo que el Ministerio de Negocios Extranjeros británico emplea para diferenciar al Poder legítimo de las autoridades facciosas, llamando a estas "rebeldes". El primer párrafo de la nota vale la pena transcribirlo para conocimiento y estudio del lector: "Obedeciendo órdenes del Ministerio de Negocios Extranjeros de S. M. británica—comienza diciendo—, tengo el honor de informar a V. E. que en una sesión plenaria del Comité de No-Intervención se tomó el acuerdo y se decidió pedir al Gobierno del Reino Unido que lo comunicase al Gobierno español y a las autoridades "rebeldes", un acuerdo cuyo texto es el siguiente:"

La palabra "rebeldes", aplicada a los militares facciosos, se repite varias veces en el documento, y sirve en todo momento para designar a las autoridades facciosas. Aunque este significativo lenguaje diplomático, tiene singular importancia para determinar la posición de cada uno de los contendientes, se aviene mal con el reciente reconocimiento de los agentes comerciales de los rebeldes en Inglaterra y de los agentes británicos en el territorio faccioso; sin embargo, demuestra que el Reino Unido considera como fuera de la legalidad a las autoridades facciosas. Extremo es este que el Gobierno legítimo de la República española debe hacer valer en todo momento para erigir que se nos reconozca el atributo de soberanía y el respeto a los tratados, para el libre comercio y adquisición de los elementos necesarios para dotar de material de guerra al único ejército legítimo de España, que es hoy el que defiende la causa popular.

Al regreso de Mr. Delbos de su visita a Polonia y a los países de la "Petite Entente", se organizará la conferencia en que van a plantearse los problemas relacionados con la nueva estructuración de Europa. La presencia de la representación del Gobierno español se hace imprescindible. Como China, fué invitada a la conferencia del Pacífico, reunida en Bruselas, España debe asistir a una reunión en que se va a decidir el porvenir de la República española. Si el Reino Unido califica de "rebeldes" a las autoridades facciosas de Salamanca y Burgos, es porque considera al Gobierno de la República el único poder legítimo que existe en nuestro país; él solo debe, pues, llevar la representación de España en las deliberaciones que han de tener lugar próximamente. Extremo es este que debe tener muy en cuenta nuestro Gobierno para erigir que se respete su derecho. No podemos estar ausentes de una reunión en la que se decidirán problemas básicos para nuestra existencia como nación. Esperamos que así se hará cesando de una vez el trato de desdén que se está dando

(PASA A LA PAGINA 7)

Dice "CNT"

Madrid.—"CNT" aboga por un refuerzo de la unidad, pero con moldes nuevos.

Los obstáculos no están en la organización confederal, dispuesta hoy como el primer día, a participar en toda alianza, en toda colaboración que se la proponga. Rectifiquen quienes tengan que rectificar y váyanse de una vez, sinceramente, a reconstruir la antigua fortaleza de nuestra unión, que ha de ser el mejor medio de conseguir que la guerra y la Revolución triunfen.

Eso general fascista...

Paris.— El general Dusseigneur ha sido interrogado hoy por el juez de instrucción.

Ha declarado que la asociación a que pertenecía tenía por fin apoyar al ejército y a la policía contra los comunistas, y dijo que ignoraba la existencia de C. S. A. R., aunque no ha negado conocer a Deloncle, uno de sus antiguos compañeros de armas.

También ha negado conocer la existencia de depósitos de armas.—Fabra.

De la Roma brutal

Mussolini y Stoyadinovitch, coinciden para "trabajar"

Roma.— Se ha publicado un comunicado oficial sobre el resultado de las entrevistas de Mussolini con Stoyadinovitch. El documento dice que después del examen de las cuestiones particulares y generales que interesan a los dos países, se observa una coincidencia completa y en concordancia con los acuerdos de Belgrado de 25 de Marzo último.

Después de comprobar la voluntad de colaboración y confianza recíprocas de excelentes resultados prácticos, el comunicado termina diciendo que los dos países continuarán estrechamente trabajando en interés común.—Fabra.

Confiamos, porque cumplimos con nuestro deber

NU-STR A FE INQU BRANTABLE FRENTE A LAS AMENAZAS DEL ENEMIGO

El ministro de Defensa Nacional, al registrar en su famosa nota la caída del Norte, hizo una llamada al sentido de responsabilidad de todos los españoles. El enemigo, desembarazado de la pesadilla, que para él representaba la resistencia leal en las provincias hasta entonces en pie de guerra frente a los designios y ambiciones del fascismo, puede concentrar toda su fuerza en los frentes que extienden sus líneas desde los Pirineos hasta las tierras del Sur, sin interrupción ni corte. Posteriores avisos, oficiales y oficiosos, dan cuenta de que, en efecto, los Ejércitos internacionales que pretenden someternos a la esclavitud, van concentrando sus efectivos y preparando el golpe que piensan sea decisivo para torcer definitivamente los rumbos de la guerra en su favor.

Hasta ahora los forcejeos y tanteos ensayados, para situar los elementos necesarios en línea de combate, han sido neutralizados por la acción decidida de nuestras armas. En los últimos días se puede apreciar en la crónica de la guerra una mayor actividad por parte de los facciosos en determinados puntos del frente y de la retaguardia. Además de los comunicados de los partes oficiales, dan cuenta de esta actividad del enemigo, los criminales y continuos bombardeos de las poblaciones civiles de Levante sin objetivo militar alguno. Se busca por los más crueles y feroces procedimientos "esparcir en nuestra retaguardia una atmósfera de terror y de desmoralización, empresa a la que, de consuno, contribuyen los aviones facciosos con sus bombardeos y ametrallamientos de los pueblos, y de las costas, y los derroteristas y bulistas de la "quinta columna" emboscados en todas partes y en disfrute de una plena impunidad.

Sin que nos dejemos llevar por optimismos irresponsables, a los que vemos desgraciadamente entregados tantos elementos, hemos de formular una declaración. El enemigo podrá atacar como quiera y con todos los elementos que haya podido acumular, en los meses que han transcurrido después de la total pérdida de Vizcaya, de Asturias, de gran parte de las provincias de León, de Burgos y de Palencia; todo el Norte, en suma, que se mantuvo fiel a la República. Mas que nadie piense que lo ocurrido en el Norte se va a repetir. El enemigo lo sabe. Es por otra parte del público dominio en el mundo entero. Las acciones de Pozoblanco, Guadalajara y el Jarama pueden ser repetidas en el curso futuro e inmediato de nuestra lucha. Frente a un Ejército con medios hay otro Ejército también con medios poderosos. Y hay un pueblo dispuesto a llevar sus sacrificios a los últimos extremos con tal de vencer.

Los cobardes y las plañideras del derrotismo podrán sentir mayor o menor pánico. Nosotros confiamos cada día con renovada fe, en que tan pronto como el enemigo se lance contra nosotros, comenzará a ventilarse ya la victoria definitiva de nuestro pueblo.

Mas importa, que nada, por inesperado que sea, nos sorprenda desprevenidos y mucho menos desunidos y sumidos en discusiones de bizantinos partidismos. Hemos afrontado todos unidos horas mucho más graves que las que se avecinan. Y se venció. Contener e inmovilizar al enemigo era ya de por sí una victoria de evidente resonancia en todo el mundo. Volvamos a la puesta en vigor de una experiencia de resultados positivos y fecundos para nuestra lucha. Rehabicemos la unidad de acción, en mala hora quebrantada, para afrontar el futuro y liberarlo definitivamente de la pesadilla y de la herida que angustia y desangra nuestro país.

Unidos todos en las responsabilidades del Gobierno y fuera del Gobierno en las responsabilidades comunes a todos los españoles dignos de este nombre, nadie nos podrá arrebatarnos nuestro triunfo, cuya consecución rápida está en razón directa de la decisión de sacrificio, de voluntad y tenacidad que cada uno contribuya

El proletariado recuerda a uno de sus mejores combatientes

Forzosamente nos hemos de ocupar de nuestros muertos, no sólo por el placer de evocarlos, sino también para imitarlos e incrustar su memoria en los compañeros recientes y en la juventud. Estamos ahora en la siembra fabulosa de la Muerte, que el Destino impone y nuestros postulados determinan. Esclavos del momento que pasa, aguardemos la maravillosa resolución en que surgirá radiante la nueva vida. Santiago García cae muerto en plena calle de Pl y Margall, en una inolvidable madrugada, en ocasión de haber denunciado virilmente, desde las columnas de "El Pueblo", de esta ciudad, los manejes de unos pistoleros que, en "calidad" de trabajadores de la Unión Naval de Levante, estaban al servicio de Franco, uno de los que integran la trinidad maldita de los hoy opresores de España.

¿No recordáis, compañeros, la efemérides infausta? Estaba gestándose ya el movimiento glorioso, que forja el 14 de Abril, pórtico del trágico y sublime a la par 19 de Julio. Se bamboleaba la monarquía, en el período de Berenguer, y de allí a poco, en un pueblecito aragonés, iban a profirir un grito sacrosanto y a desenvainar sus aceros dos capitanes en defensa de la Libertad. Semeja a través de los años, que tenía que ser Santiago García, muerto por amor a los hombres, que han hambre y sed de justicia, un símbolo de esta lucha gigantesca que los trabajadores del músculo y del cerebro estamos sosteniendo entre torrentes de sangre, contra los verdugos de todas las épocas.

Murió como todos los conturbados por la iniquidad del mundo, y tanto desempeñando su cargo en el Sindicato de la Metalurgia, como orientando, tantas veces como le era posible, a los compañeros. Santiago García fué un hombre, eso tan raro en los pueblos en que, aparte una minoría de idealistas, no existe más que rebaño... En plena juventud, era ya un consecuente animador, y su cultura la fué labrando pacientemente con orgullo y firmeza a la vez, ya que su corazón fué siempre un asoua encendida, en ofrenda a una sociedad mejor. Hubo un año en que la fuerza pública—qué sarcasmo— no dejó que las muchedumbres proletarias valencianas hicieran ostentación tanto de amor al muerto como de firmeza a sus convicciones. Lo que no pudo evitar la disposición gubernativa, fué que el lugar donde cayera muerto el infortunado Santiago García, se llenase por aquellas horas de compañeras sensibles y de rosas magníficas. Este tributo también lo tendrá este año, porque si algo no muere en la tierra, y menos en nuestras conciencias, es el culto a la mujer emancipada y al arte dignificado, ya que entrambas e inmortales esencias espirituales del mundo son para nosotros, en las crestas que coronan nuestras aspiraciones colectivas, lo más bello y lo más profundo.

LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE VALENCIA

LOS CRIMENES DE LA MONARQUIA

RECORDANDO A SANTIAGO GARCIA

En este 9 de Diciembre se cumple el VII aniversario del asesinato del VII que los esbirros de la monarquía cometieron con Santiago García. El asesinato, fué tan cobarde,

como cobardes son los que en la actualidad realizan, los que quieren instaurar aquel oprobioso régimen.

El Municipio valenciano, Consejo compuesto de obreros todos, declarados y reconocidos antifascistas, llevan la iniciativa de rendir un homenaje al camarada, al compañero y hermano en el sufrir y el dolor: a Santiago García; por modesto que sea este acto del Consejo municipal, bien se lo merece quien dió la vida por la causa proletaria y la libertad del pueblo, tan comprometido como lo está hoy a causa de los mismos que combaten frente a nosotros, por la misma causa que antes éramos perseguidos, encarcelados y asesinados a mansalva.

Santiago García perdió la vida en mitad de la calle de Pl y Margall, la más populosa calle de Valencia y fué cazado a tiros, como los cazadores en el campo van buscando la víctima, sin peligro alguno. Fué muerto García, como lo fueron otros tantos obreros en las calles de Barcelona, Zaragoza y Valencia, por el solo delito de significarse en la lucha social entablada con la burguesía.

El día 4 de Diciembre, esto es, cinco días antes de caer en las garras de sus asesinos, publicaba en un diario local un artículo intitulado "¿Se está organizando una banda de pistoleros en Valencia?", en el cual daba el autor toda clase de detalles y pormenores de cómo se preparaban las bandas de asesinos a sueldo de la burguesía y autoridades para asesinar a los militantes de la organización obrera de Valencia. El fué el primero en ser víctima de su celo y su amor a la causa.

Los asesinos le seguían sus pasos; le vigilaban de cerca, y al llegar a las inmediaciones de casa Balañá, le arremetieron a tiros, cayendo nuestro compañero sin poder articular palabra ni defenderse de la gresión de que era objeto. Santiago García no esperaba la muerte tan cobardemente preparada. Creía, sí, capaces de todo a los mercenarios que habían aceptado dinero y pistolas para matar impunemente, pero no en aquellos momentos que se le acometía.

Habia caído Santiago García de los primeros otros le siguieron. La lista estaba formada con nombres conocidos en la avanzada del obrerismo, e irían cayendo uno tras otro, si no se oponía otra fuerza superior que eliminara a los inspiadores de tanto vergonzoso crimen.

Eran días de agitación y de prueba para los trabajadores organizados; se mantenía en pie un conflicto en los Astilleros, una huelga

(PASA A LA PAGINA 7)

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: I. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año